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Bálvány dön^etés
Ha végignézzük a napilapokat, a kül­

földi s a magyar lapokban egyaránt hasá­
bokat találunk a múltak leleplező Írásai­
ból. Vannak titkos levéltárak, melyekről a 
zárakat még a forradalmak verték le s me­
lyeket azóta sem fosztottak meg a nyilvá­
nossági jogtól. Királyok élete, királyi asz- 
szonyok sorsa, hadvezérek feljegyzései, 
diplomaták iratai, bűnügyek kulisszatitkai 
tárulnak ki a kései olvasók előtt. Császá­
rok leveleit s királynők naplóját közük a 
lapok a rablógyilkosságokról és a leleple­
zett panamákról szóló színes beszámolók 
mellett. Lehullik a lepel, melyet az Isten 
kegyelméből való küldetés burkolt a tör­
ténelem figuráinak teste köré sokszor az­
zal a jótékonysággal, ami a testi gyenge­
ség és a szellemi tompultság szenvedőinek 
kijár. A tekintély egyik forrása a távol­
ság, — messze kellett élni a figyelő sze­
mektől, hogy a távolság presztízsét az 
egyén és hivatás, a szereplés és küldetés 
tekintélyével lehessen összetéveszteni. S 
elég turkálni a levéltárak aktáiban, hogy a 
tekintély s a küldetés törvénnyel védett 
bitének patétikus magasságából leszállja- 
nak azok az emberek, akik, amíg éltek, 
nem emberek voltak, hanem bíborban szü­
lettek, császárok és királyok.

Az a nagy érdeklődés, amely most a le­
véltárak aktáit fogadja, voltaképen nem is 
más, mint az ember bosszuállása a hata­
lom, a tekintély, az Isten kegyelméből való 
raagasságosain. A hermelingubóból kiféj­
ük az emberhernyó s nem kevés jóérzést 
okoz, a „nyájas olvasó’’-ban, hogy embe­
rek ültek a királyi trónokon is, igen sok­
szor gyönge, még többször tájékozatlan s 
tehetségtelen emberek, akiket hiúságuk 
rángatott és gőgjük fütött, akik majdnem 
kivétel nélkül világtörténelmi szerepet 
szántak maguknak, akik magukat az isteni 
gondviselés mindenható helytartóinak hit­
ték, az élet és halál, szabadság és rabság 
fölött szabadon határozva. A kispolgár 
szédült, ha felnézett rájuk. A kispolgárt 
megszéditette a távolság s megszéditette a 
magasság. S a kispolgár most a reggeli 
kávéja mellé a leleplezett méltóság ron­
csait kapja, a karosszékké visszavarázsolt 
trónt, a barátnőkkel bajlódó férfit, a csa­
lódott és vigasztalást kereső feleséget, 
hermelinpalást helyett hálóinget, tölgvko- 
szoru helyett parókát, aranysujtásos bro­
kát helyett lötyögő pizsama nadrágot.

Az előszobázó lakájok s hálószobákba 
bekukkantó kíváncsiság érdeklődése kiséri 
ezeket a leleplezéseket. Ennek az érdeklő­
désnek forrása ugyanaz, amire a színházi 
újságok üzlete van alapítva. A kispolgárt 
elsőrangúan szórakoztatja mindaz a men­
demonda, ami a társadalomnak! soraiból ki­
nőtt tagjaihoz fűződik.

A pletykálkodás öröme, az a lihegő 
készség, amivel a híreket fogadják és to­
vábbadják, a beavatottság látszatának 
örömteli keltése nyilatkozik meg ennek az 
érdeklődésnek nem közönséges intenzitá­
sában. Ezek a cikkek, melyek királyi háló­
szobák selymeit s királyi trónok bárso­
nyait lebbentik meg, voltaképen nem má­
sok, mint a színházi újságok a történelem 
szereplőiről. Királyi primadonnák és ki­
rályi amorozók kalandjai frissülnek fel s a 
távolság és messzeség által kiéhezett ér­
deklődés lakik jól a nyilvánosság elé ka­
part levelek és naplók roncsain.

Ha már ujságszenzációvá váltak a mi 
életünkben még élő koronázottak szavai és 
cselekedetei, legalább okuljon belőle az a 
nemzedék, mely a vaksi bámulattól a le­
leplezett nagyság meztelen látványához el­
érkezett. A pletykálkodó Írásokban,— ame 
lyck szándéktalan bálványdöngetések -— 
legalább ismerje fel a tanulságokat, leg­
alább ismerje meg az „Isten kegyelméből 
való” szereplőket a gőzfürdői uniformis

demokráciájának tökéletes őszinteségében. 
Érdekes, hogy ezek a pletykálkodó cikkek 
leginkább azokban az országokban örven­
denek közkedveltségnek, amelyek élén 
még ma is király, vagy császár uralkodik 
és érdekes az is, hogy ezek ellen a cikkek 
ellen a legszélsőségesebb és leglojálisabb 
royalista sajtó sem küzd, ami mindenké­
pen arra vall, hogy a szuverének trónja 
ma már sokkal közelebb van a tömeghez, 
mint valaha. Angliában például mindenki 
azt Írhatja a királyról, ami jól esik, — fel­
téve, ha az irásmü a király magánbecsüle­
tét nem érinti. A demokrácia friss fuvalma 
közelebb hozza a trónokat a néphez, de 
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nagy kérdés az, hogy a népeket is köze­
lebb viszi-e a trónushoz? A gyakorlat azt 
mutatja, hogy nem, mert amig száz évvel 
ezelőtt nem volt Európában - Svájc ki­
vételével — egyetlen komoly köztársaság 
sem, addig ma már Európa legtöbb álla­
mában múzeumi bútordarab lett a bibor- 
szinü trónszékből.

Annyi bizonyos, hogy a királyság intéz­
ménye épen a legdemokratikusabb európai 
államokban, tehát elsősorban Angliában 
áll a legerősebb lábon, minek az az oka, 
hogy az angol királyi ház már nagyon 
hosszú ideje távol tartja magától a kor­
mánypárti ügyek intézését s nem irányit,

hanem csupán reprezentál. Az ascot-i ló­
versenyeken a király épolyan szívesen el­
cseveg páholyában a szocialista Mac Do- 
nalddal, akár az előző kabinet konzervatív 
miniszterelnökével. Hasonló a helyzet a 
skandináv álllamokban is. Ebből tehát az 
következik, hogy a demokrácia nem ellen­
sége a királyságnak ott, ahol a király nem 
ellensége a demokráciának. És az sem vé­
letlen talán, hogy épen azokban az orszá­
gokban buktak meg a dinasztiák és épen 
azokban az országokban vert legerősebb 
gyökeret a köztársasági államforma, amely 
országoknak a királyai és császárai tüzzel- 
vassal hadakoztak a demokrácia ellen.

Egymásután nyilatkoznak meg a magyar 
kálvinista egyházak dr. Baltazár Dezső

püspök mellett
Mindegyik egyház szeretetéről, bizalmáról biztosítja a püspököt

Megemlékeztünk arról, hogy „felsőbb 
helyek”-ről megkísérelték elfojtani annak 
a szeretetnek és megbecsülésnek megnyi­
latkozását, amely Magyarország egész re­
formátus népét Baltazár Dezsőhöz fűzi és 
amely most az őt ért támadás nyomán ha­
talmas erővel zeng föl, hogy elégtételt sze­
rezzen a szeretett egyházvezérnek. Már 
több ilyen megnyilatkozásról adtunk hirt. 
Most újabb és újabb megnyilatkozások 
hire érkezik s fut be az ezekről szóló hi­
vatalos jelentés Debrecenbe.

A PÁPAIAK ÜDVÖZLETE
Legutóbb a pápai református egyház 

hozott c tárgyban határozatot, amely a kö­
vetkező :

A pápai református egyház presbité­
riuma

megdöbbenéssel és mélységes fájda­
lommal vesz tudomást a felsőházban 
folyó év julius hó 2-án történtekről,

annyival is inkább, mivel dr. Baltazár 
Dezső püspök ur Öméltóságának, mint az 
egyetemes magyar református egyház első 
funkcionáriusának és reprezentánsának 
személyében

egyházunkat látja megsértve.
És anélkül, hogy a politikába legtávolabb­
ról is beleavatkozni akarna,

a fötiszteletü és méltóságos püspök 
urat változatlan szeretetéről, bizalmá­
ról és hódoló tiszteletéről biztosítja.

Az üdvözlő határozatot az elnöklő lel­
kész a következő kisérő levéllel küldte dr. 
Baltazár Dezső püspökhöz:

„Fötiszteletü és Méltóságos Püspök 
Ur!

A pápai református egyház presbitériu­
mának határozatát az ide mellékelt kivo­
natban mély tisztelettel felterjesztem. Cse- 
lekedje a jó Isten, hogy Méltóságod még 
igen sokáig harcolhasson anyaszentegyhá- 
zunk és hazánk igazságaiért. Mi, akiknek 
református voltunkban és magyarságunk­
ban van minden kincsünk, akik az egész 
világért se tudnánk mások lenni, mint 
amik vagyunk,

imádkozunk Méltóságod életéért, 
egészségéé!, munkára, harcra való ké- 

pességéért.
Két egyszerű ember, földmives presbiter, 
templomépitő presbiter, akinek a szó leg- 

! szentebb értelmében a kálvinizmus a vi­
lága, mikor letárgyaltuk az ügyet a pres­
bitériumban és kihirdettem a határozatot,

a lelkemre kötötte, hogy — de igen meleg­
hangú levelet Írjak ám. Ezek az igen egy­
szerű, tőrülmetszett kálvinista emberek 
felállnak, mikor Méltóságod nevét hallják. 
Ezek akarnak itt templomot építeni és is­
mételten hallottam tőlük, hogy a vágyó 
nukat is oda adják a templomért és a val­
lásukért.

Ezek izenik Méltóságodnak, hogy 
változhatatlan szeretettel, bizalommal 
és hódoló tisztelettel viseltetnek Mél- 

ságod iránt.
Ezek imádkoznak Méltóságod egészségé­
ért, hosszú életéért és harcra képességéért, 
mert Méltóságodban a kálvinizmus meg­
személyesítőjét látják.

Isten áldása legyen Méltóságodon és 
nagyon tisztelt kedves családján.

A legmélyeb btisztelettel vagyok és ma­
radok

Pápán, 1930 augusztus 7.
készséges szolgája

Ólé Sándor
lelkész."

A jászberényiek Ravasz püspök levele 
ellenére is bizalmat szavazott Baltazárnak

A jászberényi presbitériumról azt Írták 
a r. kath. klerikális lapok, hogy megkér­
dezte volna dr. Ravasz László püspök­
től, vájjon foglalkozzék-é a Baltazár 
püspök iránti bizalomnyilvánitás kérdésé­
vel és mivel a presbitérium püspökétől azt 
a választ kapta, hogy nem, tehát nem sza­
vaz bizalmat Baltazárnak.

A jászberényi presbitérium ezután fog­
lalkozott a lapoknak ezzel a híradásával és 
mély megbotránkozását fejezte ki a valót­
lan klerikális aknamunka felett, egyben -

a Ravasz püspök közismert körlevelé­
nek már vétele után és annak tuda­
tában bizalmat szavazott Baltazár 

püspöknek,
annak kimondása után, hogy a politikai 
vitába nem szól bele. A határozat vonat­
kozó része igy szól.

,A jászberényi egyház presbitériuma
dr. Baltazár Dezső püspök ur irányá­
ban a legteljesebb bizalommal viselte- 
tetik, szeretetének és ragaszkodásá­

nak ezúton is kifejezést ad
és kéri a Mindenható Istent, hogy őt ré­
szesítse minden áldásában és éltesse sokáig 
anyaszentegyházunk javára."

A SÁRKESZI KÁLVINISTÁK
A sárkeszi presbitérium lelkészelnöke a 

következő levelet intézte Baltazár Dezső­
höz:

Főtisztelendő és Méltóságos Püspök 
Ur!

A sárkeszi református egyház presbité­
riuma teljes szivvel-lélekkel hozzájárul s 
magáévá teszi a debreceni egyház presbi­
teri határozatát s

a legmélyebb tisztelet-, szeretet- és 
bizalommal viseltetik méltóságos Püs­

pök úrhoz,
mint egyetemes egyházunk szellemi és 
anyagi jogainak védelmezőjéhez.

Azon merénylet felett pedig, melyet 
ama két főur Méltóságod ellen elkö­
vetett, a legnagyobb botránkozásun- 

kat fejezzük ki.
Szomorúsággal kell belátnunk, hogy 

kormányfőnk semmi jóindulattal nem vi­
seltetik irántunk, még azt is elveszíteni en­
gedi, mit egykori martir föemberünk meg­
szerzett számunkra. A tábornok ur gyere­
kes kijelentésével pedig jobb lett volna ha 
hallgat s nem állítja ki magáról a bizonyít­
ványt, hogy nem képes a főgondnoki tiszt­
séget betölteni.

Ilyen merénylet után félni lehet más 
merénylettől.

A jóságos Isten mentse meg Főtiszte­
lendő és és Méltóságos urunk becses, ne­
künk féltékenyen őrzött, értékes életét. 

Sárkeszi, 1930 aug. 4.
Fötiszteletü és Méltóságos Püspök ur­

nák alázatos szolgája
Cseresznyés János 

50-ik lelkész! évét szolgáló 
református lelkész.

A TISZALÖK1 EGYHÁZ 
MEGNYILATKOZÁSA

A tiszalöki református egyháznak egy 
ügyre vonatkozó állásfoglalásáról a követ­
kezők számolnak be, mint a presbitérium 
üléséről felvett jegyzőkönyv idevonatkozó 
részei:

Bartha László esperes lelkészelnök fel­
olvassa és teljes részletességgel ismerteti 
a debreceni református egyház presbité­
riumának azon határozatát, amelyben a 
Bethlen István gróf miniszterelnök ur ré­
széről a főrendiházban történt megtámad- 
tatással kapcsolatban dr. Baltazár Dezső 
püspök ur iránt bizalmát fejezi ki és az el­
lene indított támadást elitéli. Szomjas 
Gusztáv egyházmegyei gondnok, ny. főis­
pán és volt országgyűlési képviselő tájé­
koztató felszólalása után bemutatja és fel­
olvassa elnöklő esperes Soulier Edvard a 
francia kamara külügyi bizottsága alelnö­
kinek ez üggyel kapcsolatosan a Pesti
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié 
25 szelvény és

1 pengő
lefistéae ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

18/
számú

szelvén)

Napló 1930 julius 9-iki számában közzé­
tett nyilatkozatát, amelyből kétségtelenül 
megállapítható, hogy

a miniszterelnök ur őnagyméltóságá- 
nak a dr. Baltazár Dezső püspök ur 
elleni támadás nem olyan „feltétle­
nül megbízható*’ információra lelt 

épitve,
mintahogy az különösen a botrányon, 
vagy botrányokozáson kapó rész-közvéle­
mény előtt első pillanatra látszott. Sőt a 
Soulier Edvard nyilatkozatának megjele­
nése óta a miniszterelnök ur mélységes 
hallgatása is azt a feltevést látszik valószí­
nűvé tenni, hogy
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bizonyára maga a miniszterelnök ur is 
belátta, hogy ebben a kérdésben félre­

vezették !

Dr. Polling A. Dániel északamerikai lelkésznek a C. E. ifjúsági konferencia alkalmából tartott prédikációja hallgatói­
nak egy része. Polling és kísérete a Nagytemplom előtt.

A templomokat zsúfolásig megtöltő hall-
‘ gatóság előtt tartották előadásaikat

a C. E. konferencia előadói
Kedden fejezik be a nagyfontosságu, szépen 

sikerült konferenciát
Az ifjúsági C. E. konferencia vésztvc-

I-Iogy volt-e ennek a támadásnak poll- I 
tikai háttere is, avagy csak egy kellemet­
lenné vált tévedése és feltevése a minisz­
terelnök urnák, azt a presbitérium tagjai 
vizsgálat tárgyává sem teszik, mert e kér­
déssel kapcsolatban semmiféle politikai 
vonatkozású dolgot tárgyalás alá bocsátani 
nem kívánnak. Intézzék el ezt a peres fe­
lek egymás között. Csupán a támadás 
módjára van a presbitériumnak észrevé­
tele, hogy:

még ha nem református vallása és 
nem gróf Bethien-családból származó 
volna is a miniszterelnök ur és ha 100 
százalékban igaza lett volna is dr. Bal­
tazár Dezső püspök úrral szemben, 
akkor sem lett volna sem hozzá, sem 
állásához illő a támadásnak általa vá­
lasztott módja, amellyel a református 
egyház elismert vezérpüspökének te­
kintélyét formálisan destruálni igye­

kezett.
Keményebb bírálatot nem kiván mon­

dani a presbitérium, de ha már nyilváno­
san szőnyegre került az ügy, napirendre 
sem térhet a kérdés felett, hanem e tárgy­
ban a következő határozatot hozza:

Miután Soulier Edvard hirlapilag köz­
zétett és ma is cáfolás nélkül álló nyilat­
kozatát a dr. Baltazár Dezső püspök ur 
teljes igazolásának kell tekinteni, őt ez al­
kalomból

a legteljesebb örömmel és szeretettel 
üdvözli és anyaszentegyházunk és 
magyar hazánk boldogabb jövőjéért 
folytatott küzdelmes munkálkodásá­
ban mindenkori hűségéről és támoga­

tásáról biztosítja.
A magyar református egyházak egy­

másután mind ilyen hangon szólalnak 
meg Baltazár püspök mellett.

Az Egyetértési műsoros estélyén 
megválasztották Miss Egyetértést

Az Egyetértés műkedvelő gárdája 
vasárnap tartotta meg műsoros estélvét 
s választotta meg a Miss Egyetértést. 
Ljféiután élt véget a szavazatok ösz- 
szeszámlálása, a Miss Egyetértés lett 
Horváth Rózsika, udvarhölgye lett Ka­
szás Rózsika és Kovács Katóka. A 
megválasztottakat percekig ünnepelték 
es virágokkal halmozták el. Az Egyet­
értés műkedvelő gárdája által összeállí­
tott programnak az a része, melyet a 
szabadban kellett tolna megtartani, a 
szeles, hűvös idő miatt elmaradt, de an­
nál jobban sikerült a műsoros est, me­
lyen kedves egyfelvonásosok cs ma­
gánjelenetek kerültek előadásra. Nagy 
sikert érteky cl közvetlen játékukkal 
Kovács Kató, herkó Oyulu, Szolárszkv 
László és Szabó Károly.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
*****•*«»•{•«

Ha ezideig nem sikerültek
felvételei, bizalommal forduljon 
Szakái Géza fényképészeti szaküzle­
téhez, Piac u. 34., ahol díjmentesen 
szakszerűen kioktatják.

volnék vasárnap délelőtt 10 órakor pré­
dikált a Nagytemplomban dr. Polling 
A. Dániel északamerikai lelkész a C. E. 
világszövetség elnöke. A prédikációját 
báró Podrnaniczky Pál dr. tolmácsolta 
magyarul, A Nagytemplomot zsúfolásig 
megtöltötték a hívek és mindvégig áhí­
tattal hallgatták a legrégibb cszakame- 
rikai egyház lelkészének beszédét a 
Nagytemplom szószékéről.

Tizenegy órakor a Kistemplomban 
Nyáry Pál esperes prédikált. 1 órakor 
közös ebed volt, délután az ifjúsági kon­
ferencia résztvevőinek két előadást tar­
tottak. Az első Nyáry Pál esperes Ingo­
ványos ut címmel, a másikat Sallay Ist­
ván Zsák ticca címmel. Este 7 órakor 
cvangélizáló összejövetel volt. melyen 
Czeglédy Sándor ref. lelkész tartott 
beszédet.

Úgy az esti előadásnak, mint a dél­
utáninak nagyon szép közönsége volt. 
Hétfőn reggel 7 órakor a konferencia 
résztvevői közös áhítatot tartottak a 
Kistemplomban. Vezette Vargha Tamás 
ref. lelkész. N órától 9-ig Bibliakörök 
szállásonként, in órakor Ecsedy Aladár 
tartott előadást Szakadékok elmén, 
utána Gsia Sándor dr. MÁV igazgató 
főorvos tartott értékes előadást a C. E. 
jelszaváról „Krisztusért és az egy­
házért“. Délután két előadás volt ismét, 
amelyet Hereczky Albert lelkész az 
Egyenes útról, ('.zakó Jenő pedig a C. 
E. szövetségi fogadalomról beszélt Este 
7 órakor szeretetvendégség volt.

A C. E. konferencia keddi programja 
a következő: Reggel 7 órakor: Közös

áhitat a Kistemplomban. Vezeti Vargha 
Tamás ref. lelkész. 8—9 órakor: Biblia­
körök szállásonként, — 10-12 órakor: 
Két előadás: Válaszút. Szönvi Sándor 
ginm, igazgató. „Bibliakör, mint a mun­
ka tengelye1'. Sallay István ref. lelkész.

1 órakor: Ebéd. Délután 3—4 órakor: 
Felekezeti gyűlések. Evangélikus gyűlés 
az cv. iskolában. Megnyitó beszédet 
mond Horeczky Béla ev. lelkész. Elő­
adást tart Turóczy Zoltán cv. lelkész. 
Református gyűlés a Kistemplomban. 
4—5 órakor: Útmutató. — Utitársak. 
Nagy István ref. lelkész. 5 órakor: Űr- 
vacsora! istentisztelet a Kistemplomban. 
Vezeti: Uray Sándor ref. lelkész. Fél 8 
órakor: Zárógyiilés. Vezeti: Turóczy 
Zoltán ev. lelkész.

A debreceni Sakk-kör 
közgyűlése

Vasárnap, augusztus 17-én este tar­
totta a Debreceni Sakk-kör dr. UHUI 
livadar egyetemi tanár elnöklete alatt 

évi rendes közgyűlését, Az elnök meg­
nyitó beszéde után a titkári teendőket 
ellátó Kiss Ernő főjegyző olvasta fel 
évi beszámoló jelentését, amelyet a köz­
gyűlés egyhangúan elfogadott. Ugyan­
csak tudomásul vette a közgyűlés dr. 
Kocsis Sándor pénztáros, valamint Ré­
vész Sándor és Kulcsár Dezső szám- 
vizsgálók jelentését, jóváhagyta a záró­
számadásokat és a tisztikarnak és vá­
lasztmánynak. valamint a pénztárosnak 
cs számvizsgálóknak a felmentvényt 
megadta. Megállapította ezután a köz­

gyűlés az évi költségvetést, majd tár­
gyaiul az alapszabálymódositás kérdé­
sét. Ennek következtében az évi rendes 
tagsági dij fi pengő, az alapitó tagsági 
díj pedig 50 pengő lett. Az alapszabá­
lyoknak általános átdolgozására a köz­
gyűlés egy öt tagból álló bizottságot 
küldött ki, amelynek tagjai lettek: dr, 
Barabás Béla, dr. Kocsis Sándor, dr. 
Miklós Ármin, Kiss Ernő és Kulcsár De­
zső. Ezután került a sor a választá­
sokra.

Elnökké a közgyűlés közfelkiáltással 
újból dr. Hiilll livadar egyetemi tanárt 
választotta nr*r, aki eddig is úgyszól­
ván egyedül jelentette a körben az ösz- 
szefogó erőt s aki egyedül alkalmas 
arra, hogy a most meginduló újjászer­
vezés! munkát sikerre vezesse. Ezután 
a közgyűlés titkos szavazás utján egy' 
évi időtartamra a következő tisztikar! 
és választmányi tagokat választotta 
meg:

Alelnökök: dr. Nagy Géza és dr. 
Szász Adolf, főtitkár: dr. Kocsis Sán­
dor. Titkár: Barcza Gedeon. Főjegyző: 
Kiss Ernő. Jegyző: Kónya Kálmán. 
Pénztárnak: Kulcsár Dezső. Ügyész: 
dr. Buy András. Gazda: dr. Miklós 
Ármin. Számvizsgálók: Révész Sándor, 
Paulövieh Pál és Baranyi Illés. Választ­
mányi tagok: dr. Adonyi Dénes, dr. Ba­
rabás Béla, dr. Bay Géza, Dalmy Bar­
na. Földes Sándor, Hajdú István, dr. 
Hausner Ignác, Kovács Gábor. dr. Krei- 
ker Aladár. Kulcsár Kálmán. Reichard 
Sándor és dr. Szabados Sándor.

Az indítványok során a közgyűlés a 
kör részére szerzendő helyiség kérdé­
sét vitatta meg. Idevonatkozóan több 
javaslat hangzott cl, amelynek tárgya­
lása során kitűnt, hogy több oldalról is 
nagy megértés nyilvánul meg a körnek 
állandó helyiség szerzésére irányuló 
törekvése mellett s minden remény 
megvan arra. hogy a kör végre hozzá­
jut az eddig annyira nélkülözött és a 
jövőbeli eredményes munka kezdetét 
jelentő állandó helyiséghez.

A közgyűlés ezután dr. Szász Adóit 
alelnöknek lelkes szavakkal előterjesz­
tett indítványára dr. Vtísdrv István vo'- 
gármestert nagy lelkesedéssel a sakk­
kör tiszteletbeli tagjává választotta. Dr. 
Vásáry István polgármester már az 
1925. évi debreceni nemzetközi verseny 
sikere érdekében is hatalmas tevékeny­
séget fejtett ki, azóta is mindenkor a 
sakkozás és a sakk-kör lelkes barátjá­
nak mutatkozott s Így méltán rászol­
gált arra, hogy őt a közgyűlés a sakk­
kör tiszteletbeli tagjai közé iktassa. Az 
erre vonatkozó okiratot az elnökség 
kiildöttségileg fogja az ui tiszteletbeli 
tagnak átnyújtani.

A közgyűlés, amely rendkívül barát­
ságos hangulatban fehér asztal mellett 
folyt le, az elnök lelkes éltetésével ért 
1 eget.

<5-«>4*
— Az összes megjelenő szépirodaim 

újdonságok, tudományos és ifjúsági Uöny- 
I vek a megjelenés után azonnal kaohatn 

a Debreceni Független Újság Kölcsön
könyvtárában.

Miss Egyetértés": Horváth Rózsiba (a középen) udvarhölgyeivel: Kovács Kató 
(baloldalon) második udvarhölgy, Kaszás Rózsika (jobboldalon) első udvarhölgy.
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A miniszterelnök 
hazaérkezett

Budapest, augusztus 18. Belliim Ist- 
,,;n gróf miniszterelnök ma este autón 
lindapestre érkezett. A miniszterelnök 
\‘ak azért jött haza, hogy mint kor- 
inínyelnök jelen legyen a Széni Imre 

■,s‘ Szent István ünnepségeken.

A huza-záloflkölcsö- 
nök fizetési kulcsa
Budapest, augusztus 18. A Pénzinté- 

ziti Központ közli a búza záloglevelek­
ben folyósított kölcsön részletfizetési 
kulcsát, amely szerint a legközelebb': 
részletfizetéskor egy métermdzsa hazát 
/9 pengi") 37 fillérben kell számítani.

Elkészült Rothermere lord
arcképe Magyarország részére

London, augusztus 18. László Fiilöp 
iestőmiivész befejezte lord Rothenneró- 
nck a magyar parlament részére festett 
arcképét. A képet szeptemberben hoz­
zák Budapestre.

Az eszperantó sikeres előre­
törése az oxfordi világ- 

kongresszuson
Oxfordi jelentés szerint Kalocsai? 

Kálmán dr. budapesti egyetemi magán­
tanárnak az eszperantó világkongresz- 
szuslioz intézett ünnepi verse, melyben 
felszólítja az eszperanlistákat, hogy al­
kossák meg a szeretet és a remény 
hadseregét, oly nagy sikert aratott, 
hogy az Oxford Mail teljes eszperantó 
szövegét leközölte. Ez volt az első esz­
perantó költemény, mely angol napi­
lapban megjelent. Érdekes megemlíteni, 
hogy ez alkalomból az oxfordi és lon­
doni nagy napilapok a külföldiek ré­
szére eszperantóul is közölték híreiket. 
Cseh Andor pedagógiai nyelv-módszeré­
nek oly sikere volt, hogy a városházán 
meg kellett ismételnie próbatanfolya­
mát. Módszerét Budapesten Marczel 
Ágost dr. főgimnázium! tanár fogja be­
vezetni az Erzsébet Népakadémia téli 
semesterében. Prof. W. Collinson, a li­
verpooli egyetemen az összehasonlító 
nyelvészet tanára teljesen az eszpe­
rantó mellé állt és az uj latin nyelvnek 
nevezte, melyet a müveit emberiség 
anyanyelve mellett, mint második nyel­
vet használhat. Zajos derültség fogadta 
a kongresszus elnökének, Bemard Long 
tanárnak kijelentését, hogy eddig az 
eszperantó kongresszuson kívül csak 
egy kongresszust látott, melyen minden 
résztvevő megértette egymást és azok 
a galambtenyésztők kongresszusán a -- 
galambok voltak, a galambtenyésztők 
azonban nem értették meg magukat 
egy nyelven. Az egyik angol lap „Only 
Budapest worse“ címmel közöl cikket, 
melyben a kongresszus résztvevői pa-

Hívásait
tükörfényes másolatokkal leggondo­
sabban és leggyorsabban 
Szakái Géza fotoszaküzlet modern la­
boratóriuma, Piac u. 34., készíti el.

baszkodnak, milyen drága az élet 
Angliában és az egyik megemlíti, hogy 
drágább étkezésben csak egy helyen 
volt része: Budapesten. Mindamellett a 
legnagyobb rokonszcnvvel gondolnak 
vissza Budapestre, melyet számosán 
ismét meg akarnak látogatni. A kon­
gresszuson mutatták be az első öt per­
ces eszperantó nyelvű beszélő filmet, 
mely általános tetszést aratott. A film­
színházak más filmeket is eszperantó 
szöveggel mutattak be, egy kis előleg a 
jövő világvárosaiból, mikor a külföldiek 
részére színház, film, hangverseny, új­
ság eszperantó nyelven is lesz. A jelen­
tések szerint az eszperantó mozgalom 
oly szépen halad, hogy pld. Nord ■ 
Rómeóban egy kínai iskolába vezetik 
be, Indo-Kinában egy bennszülött újság 
ir cikkeket róla, Perzsiában hatezer 
példányban megjelent az első zsebtan­
könyv. A legelterjedtebb Európán kiviil 
Japánban, hol az egy millió taglét­
száma Kibosu (Remény) kulturszövetség 
karolta fel és ad ki külön eszperantó 
tanitólapot bevezetve azt salát iskoláiba.

Eternit
cső

eső-, szennyvíz- és 
trágyaló levezeté­
sére, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereseit H oleeó. 
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Sydapeat, Andráeev-i*88

Elárusító helyek: vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó 
ucca, özv. Gelbmann Ignácné Balmazújváros, Goldstein Lajos Uj- 
fehértó, Mezey Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereske -

• delmi rt. Nagyléta.
m+m e

A kongresszus istentiszteletein eszpe­
rantóul prédikáltak és a katolikusok, 
vakok, rádióamatőrök, tani tők, cserké­
szek, rendőrök, postások, külön sikeres 
szűküléseket tartottak.

A belügyminisztériumi panamák ügyé­
ben letartóztatták Kiauschek Rezső mű­
szaki főtanácsost, a népjóléti minisz­

térium építési osztályának főnökét^
Budapest, augustus 18. Szenzációs 

fordulatot vett a belügyi építkezési pa­
namák ügyében folytatott ügyészségi 
nyomozás, miután dr. Szécliy István, 
a Vay-iigy referens ügyésze ma dél­
ben letartóztatásba helyezte Klau- 
schek Rezső főtanácsost, a népjóléti 
minisztérium osztályának vezetőiét. 
Kiauschek éveken át vezette a népjóléti 
minisztérium építkezési osztályát, 
melynek feladata volt az összes mi­
nisztériumi építkezések számvitelének 
ellenőrzése. Klauscheket a Vay-iigyben 
az elmúlt hetekben már több Ízben ki­
hallgatták. de a műszaki főtanácsos 
minden alkalommal kijelentette, hogy 
ű semmiféle visszaélést az építkezés

körül nem tapasztalt, sőt a gyanúba 
vett építészek munkájúival meg volt 
elégedve. Kiauschek ellen egyébként 
a minisztériumában fegyelmi eljárást 
indítottak, mert a letartóztató! Littke 
Kázmér építész határozottan kijelentet­
te az ügyész előtt, hogy ö ezer üveg 
pezsgőt küldött ajándékónt azoknak a 
közfunkcionáriusoknak, akiknek a mi­
nisztériumi építkezéseknél szerepük 
volt. Kiauschek a fegyelmi eljárás so­
rán határozottan tagadta, hogy ö pezs­
gőt kapott volna. Úgy látszik azonban, 
hogy a rendőrségi nyomozás olyan 
adatokat produkált Kiauschek ellen, 
hogy az ma végül is a főtanácsos le­
tartóztatásához vezetett.

Dr. Fodor Nándor lord Rothermere 
magyar sajtóügyi referense vasarnap 

Debrecenben volt
Érdekes látogatója volt vasárnap Deb­

recennek: dr. Fodor Nándor hírlapíró, 
lord Rothermere magyar sajtóügyi 
referense, aki a Függetlenségi Kör, illetve 
dr. He g y m e g i Kiss Pál képviselő 
vendégeként jött Debrecenbe. Dr. Fodor 
Nándor szombaton érkezett meg Buda­
pestről. Vasárnap délelőtt a Függetlenségi 
Körben népes értekezlet volt, amelyen me­
legen, lelkesedéssel ünnepelték dr. Fodor! 
Nándort és lord Rothermeret.

Az értekezleten dr. Hegymegi Kiss Pál 
szívből jövő szavakkal üdvözölte a vendé­
get, akinek jelenléte csak erősíteni fogja a 
kapcsolatot lord Rothermere és a dolgozó, 
demokratikus, független gondolkodású ma­
gyar nép között. Meleg szeretettel üdvö­
zölte dr. Fodor Nándort s kérte, hogy a 
független gondolkozásu polgárság hódola­
tát és ragaszkodását tolmácsolja lord Ro­

Killer Edénél olcsóbb
most, mint valaha. Fennállásom 
óta egyetlen törekvésem, hogy

Sillernél szebb és jobb bútort
I kaphasson. Hálószobák, ebédlők, 

uriszobák és mindenféle butor- 
és kárpitosáruk beszerzésénél

saját érdeke tehát meggyőződni,
I

hogy ez nem üres reklám. Tegyen 
hát egy próbát és látogasson meg, 
minden vételkényszer nélkül és 
meggyőződik, hogy

legelőnyösebben vásárolhat Killernél, Piac u, 68,

thermerenél. Mondja el neki, hogy a ma­
gyar nép már régóta szivébe zárta nevét, 
bár helyesen ki sem tudja mondani, imába 
foglalja. Szereti végtelenül, rajong érte. 
Mondja el neki, hogy hosszú évtizedeken 
át Turinba, Kossuth Lajoshoz szállott a 
magyar reménység sóhaja, most meg már 
évek óta Londonba, lord Rothermerehez.

Ezután a különböző foglalkozási ágak 
szerint és a város különböző részeinek, 
testületéinek, egyesületeinek képviseleté­
ben üdvözölték a vendéget és rajta keresz­
tül lord Rothermeret. B é 1 t e k y Lajos 
lelkész a vidék üdvözletét tolmácsolta. 
Ügy dr. Hegymegi Kiss Pál, mint a többi 
szónok szavait kitörő lelkesedéssel éljenez­
ték meg.

hatva válaszolt. Azt a szeretetet és ragasz­
kodást — mondta amellyel őt a Kör­
ben fogadták, teljes egészében áthárítja a 
magyarság nagy barátjára, lord Rother- 
merere. Hálás köszönetét mondott azért, 
hogy öt a Kör tiszteletbeli tagjának vá­
lasztották meg. Szét fog nézni Debrecen­
ben és a látottakról referál a lordnak. A 
Kossuth szobor, amely a detronizálás gon­
dolatát fejezi ki, a Nagytemplom, ahol a 
trónfosztást kimondták, a Bocskay szobor 
megértették vele, hogy Debrecen miért a 
szabadság városa. A szónokok beszédéből 
látta, hogy minden reménységük Rother- 
merében van. Nyíltan kijelenti, hogy e re­
ménységük jogos is. Partokon felül Ro­
thermere csak magyart ismer. Mindig ott 
ál! és fog állami Magyarország, a magyar 
nép és Kossuth eszméi mellett. Hallotta a 
panaszokat és közvetíteni fogja azokat a 
lordhoz, aki a magyar gazdasági helyzetet 
nagyon jól ismeri, de ennek ismeretében 
is optimista. Plét millió ember hallja a hord 
szavát mindennap újságjain keresztül. Ő 
csinálja ma a jövő politikáját Angliában. 
A magyar ügyért több mint három éve 
dolgozik már és ez idő alatt megmozdu­
lásra bírta a világ lelkiismeretét. Az q 
munkálkodására ezután is számíthat a ma­
gyar nép és bármi történjék is Magyaror­
szágon, Rothermere lord mindig a magyar 
ügy mellett fog állani. A lord törhetetlen 
bizalommal hiszi, hogy már a közel jövő­
ben olyan változások történnek a külpoli­
tikában, amelyek Magyarország részére 
meghozzák a revíziót, az igazságot. A 
lordnak Hegymegi Kiss Pállal történt ta­
lálkozása, beszélgetései, amely az innen 
küldött Kossuth zászló alatt történt, mély 
benyomást tett a lordra. Ez a zászló, 
amely a lord fogadótermének főfalán ál­
landóan ott van, mint drága kincs bizo­
nyítja, hogy lord Rothermere a magyar 
népet, Kossuth Lajos népét minden időkre 
szivébe zárta.

Szűnni nem akaró taps és éljenzés fo­
gadta dr. Fodor Nándor szavait. A Him­
nusz és Kossuth nóta eléneklése és a záró- 
szavak után az értekezlet véget ért.

Dr. Fodor Nándor hétfőn reggel utazott 
vissza Budapestre.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Az üdvözlésekre dr. Fodor Nándor meg

SETI
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Négerkorzó az Antillákon.
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Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon‘ételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Mull; ncca 4. („Hongiria“ malom melleit) leleíonstim 946.
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Leghosszabb üzemképesség
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Hangosfilm előadás otthon.

Kitünően sikerült 
a kertészbál

A debreceni konyliakertészek szom­
baton este szépen sikerült táncmulatsá­
got rendeztek az Ujvárosi-uti Olvasó­
kör nyári helyiségében. Már a kora 
délutáni órákban lázas tevékenységet 
fejtett ki a rendezőbizottság a diszkes 
és a virág elosztás körül. Ekkor érkez­
tek ugyanis a virágküidemények, me­
lyekhez a többek közt jelentékenyebben 
járultak hozzá: id Vékony János, 

Nagy István, Kovács 
János, Papp László, 
Kiss István, id. Né- 
Némethv József, ifj. 

if.i. Kozma Ferenc, 
Szabó József. Erdődi 

óth Bálint, Sütő Sándor, Szabó 
Vass József. A beérkezett virá-

Nagy Ferenc, id. 
István, Hadházy 
iíj. Nagy József, 
metliy István, id. 
Némethy János, 
Vékony Sándor, 
János,
Mihály
gokból Simkovits Sándor mükertész 
szépségversenyhez három hatalmas, 
művészi kivitelű virágkosarat s szám­
talan kisebb, ajándék céljait szolgáló 
Ízléses csokrot készített. Ez utóbbiakat 
a mulatságon megjelent hölgyek között 
osztották ki. A hatalmas tánchelyiséget, 
amelyet a rendezőség virágokkal paza­
rul díszített, a közönség teljesen meg­
töltötte. Kitűnő zene és mindvégig jó 
hangulat mellett a tánc reggelig tartott. 
A mulatságon resztvettek:

Úrasszonyok: id. Vékony Jánosné, 
Qyarmathy Istvánná, Kiss Istvánná. 
Pilka Jánosné, Molnár Jánosné, Czei- 
zing_ Lajosné, Nagy Irnréné. Scheffer 
Hugóné, özv. Tóth Sándorné, Szakái 
Irnréné, Vass Józsefné, Tóth Istvánná, 
Szabó Petemé, Kovács Sándorné, Ta­
karó Sándorné, ozv. Dobos Sándorné, 
Végh Jánosné, dr. Barna Lászlóné. 
Bellám Pálné, dr. Hegymegi Kiss Paine, 
dr. Matkó Irnréné, Tóth Bálin tnc, Rá - 
csay Lászlóné, Szathmári Andrásné, 
Kovács Istvánné, Bolius Józsefné, Kó- 
rusz Károlyné, Soltész La.iosné, Gré- 
mann Lajosné, Biró Lászlóné, Leng- 
váczki Jánosné, Major Andrásné, Vég­
vári Antalné, Nagy Ferencné. Erdőd: 
Jánosné, özv. Szabó Sándorné. Balogh 
Istvánné, Torma Ferencné. Bencze Mi- 
hályné, özv. Balogh Istvánné. Kokas 
Istvánné. Sarkad! Istvánné, Nagy Imre 
né, (Jarlscaák Sándorné. Kozma Imrém''. 
Oőz Jánosné, Almássy Andrásné, özv

Steszkó Mihályné, Debreczeni Sándor- 
né, Nagy Józsefné.

Urleányok: Tóth Jucika. Almássy Ju- 
cika, Almássy Ica, Kiss Kató, (iyar- 
inathy Mariska, Gyarmathv Rózsika, 
Molnár Böske, Molnár Juci. Pilka Ica. 
Halász Margitka, Scheffer Giziké, Nagy 
Rózsika, Tóth nővérek, Szakái Man­
cika, Vass Mancika, Hadházy Piriké, 
Takaró Iluska, Takaró Mancika, Dobos 
Bözsike, Végh Rózsika, Nagy Rózsika, 
Rá csay Jucika, Sza tinná ry Juliska, Sol­
tész Magduska, Bankó Böske. Nagy 
Böske Qrémami Mariska. Kiss Man-

cika, Kiss Mariska, Biró írónké, Leng- 
\acki Zsuzsika, Major Juliska, Vékony 
Rózsika, Végvári Giziké, Torma Böske, 
Bencze Juliska, Kocsis Idus. Kocsis 
Böske, Nagy Juliska, Nagy Böske, Ko­
kas La, Sarkadi Jucika, Bagoly Man- 
cika, loth Piriké, Nagy Putvika, Csáki 
Jucika, Csáki Böske, Steszkó Mária, 
Steszkó Rózsik;1., Debreczeni Mariska, 
Kovács Margitka, Nagy Böske, Csige 
Kiliánná, Csige Mariska, Salán ki Erzsé­
bet. Mike Mariska, Veress Böske.

Fcliilfizetéseikkel az Olvasókör Kul- 
turházának építkezési alapját gyarapí­
tónak: Grósz József 5 P, Szabó József 
5 P, iíj. Kozma Ferenc 5 P. Tóth Bálint 
5 P, Rózsa János 5 P. id. Vékony Já­
nos 5 P, Balku Mihály 5 P, Szabó 
Gyula 3 I5. Aufrichtig Lajos 2.80 P, Deb- 
reczeni Sándor 3 P, Nagy Ferenc 2.60 
P, Czeizing Lajosné 2 P. ifi. Vékony 
Janos 2 P, N. N. 1.20 P, Bancsi János 
1 P. Kovács István —.80 P. jfj. Nagy 
József —.80. Pilka János —.60, Frdödi
János ....40, Kiss Istvánné —.30, Villon
Károly —.30, Tóth József —.30 és K- 
K. —.10 fillér. A feliilfizetésekért ezúton 
mond halas köszönetét a rendezőség.

Aachenből Budapestre érkeztek Szent 
Imre ereklyéi, amelyeket Nagy Lajos 
király ajándékozott az aacheni székes-

egyháznak
Vasárnap leleplezték Szent Imre szobrát

Könnyen
nagyon szép rószletdus másolatokat 
készíthet ,, Labo" gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

Budapest, augusztus 18. Vasárnap lep­
lezték le rendkívül ünnepélyes külsőségek 
között a Szent Imre év jubileumi ünnep­
ségek során Szent Imre herceg szobrát a 
Horthy Miklós körtéren. A nagyszabású 
ünnepségen előkelő közönség jelent meg, 
ott voltak a főpapok, a diplomaták, ma- 
gasrangu katonatisztek, világi előkelősé­
gek, majd megérkezett Sincere pápai legá­
tus, Serédy Jusztinján hercegprímás s vé­
gül Horthy Miklós kormányzó feleségé­
vel. Izabella főhercegasszony, a szobor

adományozója kérte a kormányzótól a szo­
bor leleplezéséhez szükséges engedélyt, a 
kormányzó ezután megadta a jelt leleple­
zésre s lehullott a lepel Kisfaludy Strobl 
Miklós művészi alkotásáról.

Vasárnap délelőtt Serédy hercegprímás 
meglátogatta Sincero pápai legátust, aki­
nek a lakása előtt katonai diszörség posz-' 
tolt. Délben Horthy kormányzó dezsönét 
adott Gödöllőn Sincero tiszteletére, dél­
után pedig tea volt a pápai nunciaturán, 
amelyen a főhercegek, a diplomáciai kar

tagjai és a püspöki kar vett részt.
Hétfőn a jubileumi ünnepségek sorát is 

tentiszteletek vezették be, majd különböző 
kathohkus egyesületek tartottak kon Pros/ 
szusokat.

Aachenből tegnap megérkeztek Szent 
Imre ereklyéi, amelyeket dr. Straeter Jó- 
zsef aacheni püspök hozott magával Ezé 
két az ereklyéket évszázadokkal ezelőtt 
Nagy Lajos magyar király ajándékozta az 
aacheni székesegyház magyar kápolnájá­
nak részére s most a jubileumi év alkalmá­
val visszakapták. Az ereklyéket Serédy 
hercegprímás rendelkezésére nagy ünnep 
ségek között a kelenföldi plébánia tem­
plomban helyezték el. Hétfőn tartották 
meg díszközgyűlésüket! az eucharisztikus 
szövetségek, holnap pedig a jubileumi ün­
nepségekkel kapcsolatosan tábori mise 
lesz a Vérmezőn, amelyet Sincero pápai 
legátus végez.

Kedden érkezik Budapestre Seipel Ig­
nác volt osztrák kancellár, hogy előadást 
tartson a katholikus államférfiak konferen­
ciáján.
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A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. e 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Anyakönyvi hírek

4*

A kertészek ünnepsége résztvevőinek egy része.

A debreceni állatni anyakönyvi hiva­
talnál e hó 18-án, hétfőn, a következő 
bejelentések történtek:

_ hl jegyzések: Kérelman József Bállá 
Erzsébettel, Németi István Dörgő Ju- 
liáimával, Fritz Imre Tóth Margittal, 
Kobelrauch Ottó Tősér Gizellával, Ró­
zsa Gábor Pintye Margittal.

Születések: Nagy András fin., fiú 
András. Taricska Lajos fm„ leány Er­
zsébet. Zöld Lajos fin., fin Sándor. Fe­
kete András kocsis, fin András. Panka 
Miklós kőműves, leány Zsófia, Virág 
István napszámos, leány Ibolya. Ko­
vács János kocsis, fiú László. Hamer- 
mann Salamon fiú, Ernő. P. Mátyás 
István százados, leány Ildikó. Editor 
István fm., fin Zoltán. Kertész József 
lm., fin Imre. Kiss József kőműves, 
leány Emma. Steinbcrgcr Arnold keres­
kedő, leány Éva. Elischer Gyula ké­
ményseprő, fin Gyula. Varga József 
könyvkötő, fin Zoltán. Székelv János 
máv. tiszt, fin János. Bellái Hugó bank- 
hivatalnok, leány Márta. Ungvári 
György cipész, fin Sándor. Elek Sándor 
gazdálkodó, leány Laura. B. Fekete 
János kertész, fiú László. 3 törvényte­
len újszülött és 1 halvaszületés.

Halálozások: özv. Rottmami Sala­
monié izr. 75 éves. Arany János iR 7. 
Balogh Istvánné ref. 22 éves, K. Tóth 
u. 1. Böszörményi Gáborné ref. 66 éves. 
Német u. 7. Gombházi Sándor ref. 9 
éves, Haláp 167. Tóth Irma ref. 10 éves. 
Kontsek u. 19. Pongor Sándorné ref. 6~ 
éves. Nagyiéta. Dávid Jakab róni. katli- 
63 éves, Fiivészkert u. 13. Márton Er­
zsébet róni. kath. 18 hónapos. Fallak 
27. Orosz Sándor gör. katli. 69 éves. 
Nemes u, 25.

1930

a legérde 
metorszáj
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Gustav Nagel
a legérdekesebb fejű képviselőjelöltje Né-' 
metországnak. Nagel vándor prédikátor és 

természetapostol.
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Két hónapi fogház 
az elsikkasztott varró­

gépért
A debreceni törvényszéken most tar­

tották meg a tárgyalást S z ii c s László 
debreceni szabósegéd bűnügyében, aki 
ellen lopás és sikkasztás dinén indult 
meg az eljárás üzv. B e n k e Andrásáé 
debreceni lakos feljelentésére. A vád 
szerint a szabósegédet meghízta még 
1939-ben özv. Benköné. hogy több 
ruhaneműt és egy varrógépet vigyen 
fel Budapestre és ott béreljen lakást. 
Szűcs László 120 pengőt kapott az öz­
vegytől kölcsön és abban állapodtak 
meg, hogy adja vissza a pénzt, ha már 
Budapestre költözött az özvegy. Szűcs 
László vidám életet élt a 120 pengőből 
és hamarosan clitta ugv, hogy a ruhá­
kat is eladta a Teleki téren és 60 pen­
gőért kölcsönözte el a varrógépet. A 
tárgyaláson igazolást nyert a sikkasz­
tás és ezért elítélték a szabósegédet 
kát hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

Arab lóvásárlók jönnek 
a Tiszántúlra

A földmivelésíigyi minisztériumban 
a múlt héten az egyiptomi kormány 
képviseletében megjelentek Surul bey 
konzul és Farki bey főállatorvos. A ló­
tenyésztési főosztály főnökével közöl­
tek, hogy u\abb kivásárlás céljából ér­
keztek Magyarországba.

Fgyelőre 55 darab hátaslovat szándé­
koznak vásárolni. Ebből 25 darabot az 
egyiptomi királyi gárda, 30 darabot pe­
dig az alexandriai rendőrség részére 
vesznek.

Az egyiptomi kormány küldöttei 
hangsúlyozták, hogy a magyar ló mi­
nőségének a külföldön igen jó Ilire van 
és teljes bizalommal jöttek ide lovakat 
vásárolni. Árakat egyelőre nem közöl­
tek. A nekik megfelelő kiválóbb minő­
segekért a helyszínen megállapítandó 
ió árakat hajlandók adni.

Remélni lehet, hogy ezek az árak 
nem lesznek alatta a darabonkénti 1000 
Pengőnek, Vagy talán még meg is teté­
zik a kitűnő arab vásárlók.

Az arab urakat a földmivelésíigyi mi­
nisztérium megbízottai fogják kalauzolni 
a Vidéken. Az összeállított program sze­
rűit augusztus 14-én kezdik meg a vá­
sárlásokat Füzesabonyban. 16-án Szik­
szón voltak, 17-én Nyíregyházán.

.Az egyiptomiak leginkább csak a kis- 
novesil, apró lovakat szeretik. 160 centi­
méternél magasabb lovakra nem reflek­
tálnák.

m

Modern képkeretek
legolcsóbban Szakái Géza fotoszaküz- 
let és képkeretraktárában, Piac u. 34.
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hosszú 
tartózkodás 
után haza­
érkeztem.

*<$>«»«(. <»><{,«* <►•«(.
Szaluiéi
*♦*» •»**»*•+«»♦ *4>«4

■ napot töltöttek idegenek 
juníus 8 óta Debrecenben

Uiagszámitás szerint 30.000 pengőt hozott 
Debrecenbe az idegen forgalom
iriPCTonf/M-n-., 1__: i • , >,

Klein Leona
Chanel voit premierje.

CSAPÓ UCCA 10 
első emelet

megnyitottam!

,ok° ibn , idegenforgalmi hivatalában 
toka 1 Oláh Bela dr. most állította össze 
a debreceni idegenforgalomról szóló jelon- 
teset, amely bizonysága annak, hogy meg- 
U- elő irányítás alatt az idegenforgalom 
milyen szépén fejlődik.

Junius S-ika óta ugyanis Debrecen- 
ben es a Hortobágyon 943 idegen 
fordult meg, akik közül 328 külföldi 
volt. Ezek összesen 1515 napot töl­

töttek Debrecenben.
Miután egész Európában elfogadott mód­
szer szerint úgy számítják, hogy minden 
idegen naponta átlag 20 pengőt költ, az 
idegenek Debrecenben összesen 30 000 
pengőt költöttek el, ami aktívnak tünteti 
tel ugyan az idegenforgalom mérlegét 
mert hiszen ennyit korántsem költött a 
varos az idegenellátás költségeire, azon­
ban meg mindig nem tökéletes eredmény 
Lassú, kitartó munkával és alapos propa­
gandával azonban el lehet érni, hogy

a következő esztendőben még na­
gyobb tömegek jöjjenek Debrecenbe 

és a Hortobágyra.
Meg az idén is erős kilátások vannak 

arra, hogy szép számmal fognak Dcbre-

Nagyon csekély érdeklődés mel 
i^tt tartották meg a város köz­

gyűlését
A sivi.án’ naayobb vita nél­kül fogadták el a kisgyülés javaslatait

íven mérsékelt érdeklődés mellett 
tartott ma rendkívüli közgyűlést Deb- 
r9cen város törvényhatósági bízott­
at1- A közgyűlés 9 óra helyett csak 
. 1 , ,ck kezdődött meg s még akkor 
is oly kevés bizottsági tag volt jelen 
hogy sokan attól féltek, halározatkéu-

teleii a közgyűlés. Az egyik szocialista 
városatya kérte is a határozatképesség 
megállapítását, ami azonban természe­
tesen nem történhetett meg: dr H a d 
h a z v Zsigmond főispán felvilágosította 
a bizottsági tagot, hogy ilyesminek a 
közgyűlésen nincsen helye. Mindössze— ivozgyniesen nincsen he ve Mindössze

Az osztrák monarchisták szövetsége arany hói, ezüstből cs bronzból ilyen érmeket 
veretett Ferenc József születésének századik évfordulója alkalmából.

MiíjíílWliiil ííiíiitatnlií
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cenbe jönni külföldiek. Vasárnap a düssel­
dorfi katholikus diákszövetség 33 tagja 
érkezett Debrecenbe. Ezek az első Szent- 
frnie zarándokok, akik Budapestről ide is 
ellátogattak. A düsseldorfi diákok a már 
ismert programot bonyolították le. Meg­
tekintették a város nevezetességeit, hét­
főn léggel autóbuszon a Hortobágyra rán- 
dultak ki, hétfőn délután pedig visszautaz­
tak Budapestre. Legközelebb, a lirnnoló- 
giai kongresszus tagjai látogatnak el, 
mintegy kétszázan Debrecenbe, ahonnan 
a Hortobágyra is kirándulnak. A limno- 
lógusok augusztus 29-én, pénteken érkez­
nek meg.

Remény van arra is, hogy 
szeptember 7-én ismét egy kétszáz 
főhói álló külföldi társaság érkezik 

Debrecenbe
s meglehet, hogy a Szent Imre év zarán­
dokai közül is többen lejönnek még a Hor­
tobágyra.

Ha a 20 pengős naponkint! elköltött ösz- 
szeg kissé túlzottan optimista számítás is, 
a jelentésnek az idegenforgalom emelke­
dését tagadhatatlanul tanúsító adatait 
örömmel kell fogadnunk.

A mikádó öccse Európában. 
Takamatsu herceg és felesége Kikuko To- 

kugawa megérkeznek Berlinbe.
•4*4«4*4*4>

1 'T bizottsági tag volt a teremben, ami­
kor Hadhazv Zsigmond főispán meg­
nyitotta a közgyűlést, amely láthatóan 
békés hangulatban, nagyobb viták lehe­
tőségét nem Ígérő csöndes unalomban 
kezdte meg a tárgyalást.

ENYHÍTÉST KÉRNEK A GAZDÁK 
AZ AÉLAMI KÖÉCSÖNÖK VISSZA- 

EIZETÉSÉRE
, Napirend előtt ugyan meglehetős 
érdeklődésre tartott számot Polgári 
István bizottsági tagnak a felszólalása, 
aki ecsetelte azt a rendkívül nehéz 
helyzetet, amelyben a mezőgazdaság 
van és ismertette azt a káros hatást, 
amelyet a mezőgazdaság szegény 
volta az iparra és kereskedelemre is 
gyakorol. Elmondotta, hogy most 
szeptember elsején lesznek esedéke­
sek azok a kedvezményes hitelek, ame­
lyeket a kormány a múlt évben a drága 
hitel miatt már amúgy is félig tönkre­
ment mezőgazdaságnak adott, A múlt 
évben emellett fagykár is volt. a gaz­
dáknak fagvkárkölcsönt kellett igénybe 
venniük s önnek a lejárata most a vető- 
niaghitel és a hizlalás! hitel terminu­
sával összeesve, aggasztó helyzetbe 
sodorta a gazdákat. Kérte a főispánt, 
hogy járjon közbe a kormánynál, adja­
nak a debreceni gazdáknak enyhítést 
(,s a kölcsönök nagy részére egy évi 
haladékot. Ez annyival is inkább szük­
séges. mert ha az állami kölcsönökkel 
most a gazdákat megszorítják, min­
denki egyszerre lesz kénytelen a piacra

Ujüzlet!
Csemege
(WiMIttint

aug. hó elsó napjaiban

Svetits-palolában
megnyitottam.
Kérem a n. é. vísárlókózóniég szives 

támogatását.

Özv, ÍMayer JónosnéGyapjufonalak

A Margit strandfürdő állandóan nyitva*
"pfiSl 60 fÜlér I Villamoson az oda- és art CIIX- - ------------ --------------------'Villamoson az oda- és Cl fi 

visszautazással együtt OV 181161 Gyermek
uszodajegy 30 fillérNagyon kedvezményes idény, havi és családi b ér letek válthatók



1930 augusztus 19.

gassnncKwurKiyya

i iGaalcsobb is legjobb ssórahzás a I« kSiyv.
Iratkoznék be tehát még ma
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Camera, az olasz boxoló. 
Legközelebb Sharkey-vel áll ki az olaszok 

ez a boxoló óriása.
»w*<®**»*«»*«»*<m *•*»*•»

dobni búzáját, ami az olcsó árakat még 
lejjebb szorítja.

Dr. M a d li á z y Zsigmond főispán a 
maga, részéről Ígéretet lelt. hogy a le­
hető legsürgősebben igyekszik eleget 
tenni a kérésnek, amit a közgyűlés 
nagy örömmel vett tudomásul.

TRÉFÁS VITA A HATÁROZAT-
KÉPESSÉG KÖRÉI.

Az első tárgynál Török Gábor a 
határozatképesség megállapítását kérte 
azzal, hogy csak negyvenen vannak a 
közgyűlési tagok.

Dr. Rá só Sándor: Tőlünk is szép, 
hogy itt vagyunk.

Török Gábor: A doktor ur a leg­
szebb.

Dr. Rásó: Török, maga engem le­
főz.

A közgyűlés a humoros incidenst 
kellő vidámsággal vette tudomásul. Dr. 
Hadházv Zsigmond főispán felvilágosí­
totta Török Gábort, hogy a közgyűlés­
nél nincs előírva a határozatképesség, 
illetve a közgyűlés még negyvennel 
jóval kevesebb törvényhatósági bizott­
sági tag jelenlétében is határozatképes.

FÖLÍRAT AZ ÖNTÜZBIZTOSI- 
TÁS MFLLFTT

Ezután a közgyűlés simán fogadta cl 
a kisffviilca javaslatait. Hozzájárult ah­
hoz. hogv Írjanak fel a beliigymi a z- 
terhez felvilágosítva, hogy az öntiizbiz- 
tositás nem jár nagykockázattal és 
sokkal előnyösebb a városra nézve, 
mint a mai rendszer.

AZ ELNÖKI HELYETTESÍT Év
Elhatározta, hogy a közgyűlés elnöki 

tisztében a főispánt, polgármestert, 
polgármcstcrhelyettest. főjegyzőt, eset­
leges egyidejű akadályoztatásuk ese­
tén a szolgálati idő sorrendiében he­
lyettesítik a tanácsnokok.

A KÜLSŐSÉG! SALAKJÁRDÁK 
ÉPÍTÉSÉT AZONNAL MEORi ZDH<

Vita ugyan nem keletkezett, de né­
hány hazzászólás hangzott el a külső­
ségi salakjárdák építésének ügyében. 
Amint megírtuk, a külsőségi salakiár- 
dák építéséhez 40.000 pengő póthitel 
szükséges, amit a város utak építésére 
költött 900.000 pengő részlettörlesztése 
cimeü a közúti alap ad.

A c z é 1 Géza felhívja a polgármes- 
tcrhclvettes figyelmét arra, hogy a 
múlt évben készített külsőségi salak- 
járdáknál nincsenek átkelési szakaszok. 
Aki az utkeresztéziseknél, vagy má­
sutt át akar menni a túlsó oldalra, 
nagy sárban kell átgázolnia, ami tűr­
hetetlen. különösen a gyermekek szem­
pontjából, Kéri, hogy sürgősen építse­
nek ilven átkelési szakaszokat.

Zöld Aladár azt kéri. hogy a kül­
sőségi járdák építését ne halásszák el 
őszre sziikségmunkává. mert az esők 
beállta után lehetetlen salakjárdát dpi 
leni.

«■❖•♦••S’ *a> •!•«* *5» »!-»<*»•!

„Satrox“ oázíónypapiros
érzékenységénél fogva lett ismere­
tessé. Kapható:
Szakái Géza fényképészeti szaküzle­
tében, Piac u. 34. Hegedűs és Sán- 
dor-ház.

C so m : r Gyula a város keleti 
mokos részein salakiárdák lielvcit 
ijcutk közepének megkötéséi síiig 
Építkezési törmelékeket kellene ki 
nősen a Jánosi és.Kinizsi uccura I 
dank hogy megkössék a homokot.

Zöld József ti), pclgárme.s:crliel\ 
les megígéri. hogy intézkedik az 
kelés! szakaszok kiépítése iránt s 
a lenti. ltog\ a salakjárda építése 
azonnal foganatosítják. Az uccák kő 
pét lehetetlen megkötni, azokat az, 
cákat. amikor sor kerül rájuk, ki 1 
kövezni. A közgyűlés tudomásul vt. 
a polgnnnestcrhelyettcs válaszát és 
fogadta az előadói javaslatot.

ÉPÍTÉSI ügyek
Elhatározta ezután a közgyűlés, 

hogy a városháza tervpályázatának el­
bírálására kiküldött bizottságba meg­
hívja a Magyar Mérnökök és Építészek 
Nemzeti szövetségének egy tagjai, 
hogy a Csapó uccai Sütnegi-icle ház 
építési ügyeinek elintézést iránt felír 
a beliig vimnisztérinmba. hogv a Tégla­
vetőben és a Kincsesliegvcn az óvoda- 
építkezéseket megossza Dávidliázy 
Kálmán és a kisiparosok közölt és 
hogy a két óvodához óvónői és dajka! 
állásokat szervez.

SEGÉLY MEGSZÜNTETÉS 
HASZONBÉRMÉRSÉKLÉS ÉS 

FIZETÉSI HALASZTÁS
A városi alkalmazottak tűzifa segé­

lyét megszüntette a közgyűlés. A ba­
romvásártéri kisparcellák béreit pedig 
85 pengőről 64 pengőre szállította 1c.

A városi birtokok haszonbérlői közül 
sokan ii/etési halasztást kaptak augusz­
tus közepére és végére szóló termi­
nussá!. A bérlők most azt mondják.

hogy a boletta-rondszer miatt nem tud­
tak zöldhitcliiez jutni és termésük ér­
tékesítéséig kisebb-nagvobb haladékot 
kérnek. A közgyűlés a haladékot meg­
szavazta.

VITA A VÁROS! KISLAKÁSOK 
BÉRI ÉTI SZERZŐDÉSÉNEK 

ILLETÉKE KÜRÜL
Váratlanul vita keletkezett a tárgy­

sorozat '/-iá pontjánál. A városi alkal­
mazóit;,k, akik a kislakásra; bérházak- 
bi I: t kaptak, a ; kéríék < köz­
gyűléstől, hogy a velük kötött lakás- 
bérleti szerződések után járó ügyészi 
mimkadija: engedje cl Az előadói ja­
vaslat a kérés visszifjíiasil.isál indítvá­
nyozta. A kisgyülésen már nehezen 
ment kérésziül ez a javaslat. Dr. Iá eund 
Jenő humanitárius szempontokból ott is 
ellenezte, hogy ezekben a kislakása 
bélházakban a szerződések meghosz- 
szabbitásúvrt ügyészi immkadiial szed­
jenek.

Dr. fényes Jenő szólt hozzá -a tárgy­
hoz és kifejtette, hogy annyival ke- 
vésbbó méltányos az ügyészi dijak sze­
dése. mert liisz.cn ez nem is a város fő­
ügyészéé, hanem egy miniszteri rende­
let szerint a házi pénztárba folyik be 
és belőle bizonyos hányadot az év vé­
gén ad a közgyűlés az ügyésznek és az. 
aliigyészeknek. A város nem nyerész- 
kedhetik ügyészeinek munkadiján, de 
nem méltányos az sem, hogy egy la­
kásbérletet szerződési dijak felszámí­
tása ciméu drágítsanak meg. Indítvá­
nyozza, hogy a kétest teljesítsék s a 
városi alkalmazottakat a kislakások 
kerüli szerződéseinek ügyészi műnk Il­
di} fizetése alól mentsék fel.

Dr. Medvcczky Károly egyenlő elbá-
'S» ♦> o> >;• *5* ❖ «sag««» Wí *síi 4f .£»«■> tia 4-, ej» •:* <3» «*. tóti
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A galvestoni szépségverseny résztvevői. A középen a győztes Miss New Orleans, 
mellette Miss Russia és Miss Románia. A hivatalos szépségverseny Rio de Janeiro- 
ban lesz, amelyen tudvalévőén sok eséllyel indul Miss Hungária, Szapionczay Éva.
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MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
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1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
64 mümelléklettel.

Ára ^gész vászonkötésben csak 16 pengő.
Kapható

2 E|k Inti rmtoe
Hegedűs és Sándor? könyv-es papirkereskedeséban

Raymond Poincare 70 éves.
»4>«s>4miw <•<$»«<• <»-<•■*»

mis ciméu a kérés visszautasiiását java­
solja.

Gomhossy Zoltán is jogosnak látja a 
városi tisztviselők kérését azt mondja, 
hogy akinek szerződésre van szüksége, 
az fogadjon ügyvédet és fizesse meg a 
szerződős készítéséért a dijat.

Vadászi Sándor szintén az ügyészi 
mnnkadij elengedése mellett érvel s be­
jelenti, hogy a legközelebbi közgyűlésre 
önálló indítvánnyal jön, hogy az egyen­
lő elbánás elve alapján a kislakáson 
bérhdzaknál a szerződések ügyészi 
munkadijait minden lakó számára en­
gedjék el.

Dr. freund Jenő: Gomhossy Zoltán 
szavaira megjegyzi, hogy a bérbeadók 
kívánságait a bérlő teljesíteni tartozik, 
azonban — mint a kisgvülésen is — 
most is megállapítja, hogy a kérés 
visszautasítását nem tartja méltányos­
nak. A kislakásos bérházakat a köz­
gyűlés humanitárius célokkal építette, 
ott kisemberek laknak és Így nem tartja 
humanitárius céllal megegyezőnek, hogy 
a lakbérletek meghosszabbításánál is­
mét megterheljék a lakókat. A városi 
főügyész helyzete kell. hogy összhang­
ba hozassák a kisemberek helyzetével.

Zöld József polgáratesterhelvettes el­
mondja. hog\ maga is nehezen ■tud a 
javaslatnak védelmére kelni, de megkö­
szöni a szives jóindulatot, amely a vá­
rosháza tisztviselői kara iránt megnyil­
vánul. Mindenesetre precizirozni kel­
lene. hogy mit nevez a közgyűlés kis­
lakásnak, azt hiszi, hogy a két szol 
és egy szobás lakásokat.

Dr. Jakobnvits József megállapítja, 
hegy a törvény szerint ezeket az 
ügyészi munkadijakat egyáltalán szedni 
sem lehet. Veszteség nem éri a város", 
hogyha ügyészi numkndiiakat nem szá­
mítanak. hanem épen ellenkezőleg nye­
reség, mert a- árverező belekalkulálja 
a bérbe az ügyészi munkadijat is. vi­
szont ha ezt nem kell fizetni, akkor ma­
gosabb bért Ígérhet. A közigazgatási 
törvény ellenében nem is lehet az illet­
ményeket szedni.

Dr. fényes Jenő: Meg akkor is, 
hogyha az ügyészi munkadiiak a házi­
pénztárba folynak be, szeretné annak 
az elvnek a megvalósítását látni, hogy 
a közgyűlés valóban diszponál az ügyé­
szi uumkadijak fölött, de nem utólag,

p«----- n-B-rirnTiTi
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hanem előre, rászorult emberek kérésé­
nek figyelembevételével.

A közgyűlés elfogadta dr. Fényes Je­
nő javaslatát, vagyis elengedte a városi 
tisztviselők lakbére után szedett ügyészi 
mmikadijakal.

HOZZÁJÁRULÁS AZ EGYETEMI 
TEMPLOM ÉPÍTÉSI KÖLTSÉGÉHEZ

Ezután már simán peregtek le a 
tárgysorozatok egyes pontjai, kimondta 
a közgyűlés, hogy elvben hozzájárul az 
egyetemi templom felépítéséhez, de 
csak a templom helyének kijelölése és 
az egyház és állam hozzájárulásának 
megszavazása után dönt a városi hoz­
zájárulás mértékéről.

Pár jelentéktelen tárgy sima elfoga­
dása után a közgyűlés véget ért.

t> MlREKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonsaim aií

Kiadóhivatal............................................... ....
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal............................. 10—20
Szerkesztősig éjjel................................... 18 és 812

— Melegebb idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti augusztus 18-án délben 
12 órakor: Hazánkban — miként Kö- 
zép-Európában mindenütt — a hőmér­
séklet alacsony. Maximuma jobbára a 
20 fokot sem érte el, minimuma pedig 
8 Celsius fokra is leszállóit. Kisebb 
csők is voltak többhelvütt. Jóslat: 
Változóan felhős idő felmelegedéssel.

— Előadás a magyar városok kultú­
rájáról. A 'll vári egyetem ezidei kurzu­
sának cgv igen érdekes és értékes 
előadása hangzott el tegnap, amikor 
dr. Kutliv Sándor a városszövetség 

'tója német nyelvű előadást tar­
tott a magyar városok, beleértve a 
megszállott magyar területek váro­
sainak kultúrájáról. A tartalmas elő­
adást a magyar, német, finn, olasz, 
lengyel és bolgár diák hallgatók nagy 
száma hallgatta meg s azt nagy siker 
koronázta.

— Dr. Ecsedi István külföldi tanul­
mányútra utazott. A Déri Muczum igaz­
gatója dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanár szabadságát megkezdte és 
külföldre utazott. Bejárja Görögország. 
Törökország nevezetesebb vidékeit és 
huzamosabb időt fog eltölteni Egyip­
tomban. Útjáról október elsején fog 
visszatérni.

— Ellopták a kerékpárját. Juhász 
János Vígkedvű Mihály ucca 61. szám 
alatt lakó munkásnak vasárnap a Kos- 
suth-szálló elöl ellopták a kerékpárját. 
A károsult feljelentésére megindult a 
nyomozás.

— Halálozás. Régi debreceni családot 
ért most súlyos csapás, a család feje, lem-' 
hényi Dávid Jakab, a Bészler és Dávid 
régi vaskereskedő cég főnöke kedden, 
hosszú betegeskedés és szenvedés után 64 
éves korában meghalt. Ritka nagy szor­
galmú ember volt az elhunyt, aki Debre­
cen kereskedelmi életében fényes nevet és 
nagy tekintélyt szerzett magának. Cégét 
nemcsak Debrecenben, hanem az egész Ti­
szántúlon ismertté és becsültté tette. Min­
taképe volt a törekvő, szorgalmas, fárad­
hatatlan, becsületes kereskedőnek s csak 
természetes, hogy e tulajdonságai révén 
mindenkor nagy megbecsülésnek örven­
dett. Halála, amelyet kiterjedt rokonság 
gyászol, többek között fia dr. vitéz Dávid 
Géza, mély és igaz részvétet keltett. Te­
metése e hó 19-én, kedden délután fél öt 
órakor lesz a Füvészkert ucca 13. számú 
gyászháztól a Szent Anna uccai temetőbe.
♦ a»* «»A'»'4-♦•»♦'a

Nápoly látképe.
A nagy földrengés után, amely borzalmas pusztítást végzett és rengeteg emberál­
dozatot szedett, a várost orkán seperte végig. Házak és falak omlottak össze, az 
utakat méter magas viz borította el. Százan megsebesültek, négy ember meghalt.
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Horthy kormányzó I. Ferenc Józsefet állította 
katonaueszményképül az uj hadnagyok elé

Krisnámért! a teozófusok üdvözítője.

Budapest, augusztus 18. A Ludovika 
Akadémia negyedik évfolyamát végzett 
növendékeket az idén a kormányzó nem 
Szent István napján, hanem hétfőn, 
Eerencz József születésnapjának száza­
dik évfordulóján avatta hadnagyokká. 
Az ünnepélyes avatáson előkelő közön­
ség vett részt s az uj hadnagyok eskü­
tétele után a kormányzó hosszabb be­
szédet mondott, amelyben kifejtette, 
hogy az avatást azért teszik kivételesen 
a mai napra, mert ma ünnepelik a fe­
lejthetetlen nagy király 1. Eerencz Jó­
zsef születésének századik évfordulóját 
és az ő dicső személyében egv katonai 
eszményképet akar az uj tisztek elé ál­
lítani. Beszéde további során arról szólt

♦ •♦• ♦•♦•♦•♦

— Bezúzták a koponyáját egv állvá­
nyozó munkásnak. Vasárnap délután a 
Sámsoni utón több állványozó mun­
kás találkozott és két munkás Fantics 
András és Cziberc Bálint összevesztek. 
A verekedés hevében Fantics olyan 
erős ütést kapott Cziberétől a fejére, 
hogy eszméletét vesztve összeesett. 
Értesítették a mentőket, akik a súlyo­
san sérült munkást elsősegélyben ré­
szesítették és beszállították az egye­
temi klinikára. A rendőrség a vere­
kedés ügyében megindította a nyomo­
zást.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A Nyári Egyetem negyedik tan­
folyama tegnap véget ért. Á Déri Mu­
zeum előadóterme ma délelőtt 10 óra­
kor még megtelik a hallgatókkal, hogy 
meghallgassák Millcker Rezső egye­
temi tanár, igazgató beszámolóját. 
Utána megkezdődik a bucsuzás s a déli 
vonattal a külföldiek nagvrészc eluta­
zik Budapestre, hogy a fővárosi ünnep­
ségeket megtekinthessék. A Nyári 
Egyetem iránti fokozódó érdeklődés 
jele. hogy a négy év előtti harmincról 
több mint kétszázra emelkedett a hall­
gatók száma, akik szorgalmasan láto­
gatták az órákat.

a kormányzó, iiogy I. Eerencz József 
hossza uralkodása alatt Magyarország 
a békés és biztos fejlődésnek aranykor­
szakát élte át. Amidőn trónra került, 
Európán forradalmi láz vonaglott végig 
és ilyen háttér mellett a legnehezebb 
viszonyok közepette történt szomorú 
eseményekért senki sem teheti az ak­
kori 18 éves királyt felelőssé. Utolsó 
évei is háborús zajba fúltak és a kor­
mányzó szerint közismert tény, hogy a 
király sohasem akarta a háborút. Hor­
thy kormányzó beszéde végén utalt 
Szent Imre 900 éves jubileumára is és 
kijelentette, hogy Imre herceg a 
keresztyén ifjak mindenkori mintaképe.

« ♦
— Halálozás. Debrecen iparostársadal­

mának egyik nagyrabecsült kiváló tagja: 
Kúrián Gyula órás és ékszerész tegnap 
hirtelen 67 éves korában meghalt. Régi 
debreceni iparos távozott el vele az élők 
sorából. Szakmájának egyik legmegbízha­
tóbb és legkitűnőbb képviselője volt, aki 
művésze volt mesterségének s az órás 
iparban, mint szaktekintélyt nagyra be­
csülték. Halála széles körben keltett álta­
lános és mély részvétet. Halálát két fia 
gyászolja, az egyik, aki tartalékos főhad­
nagy, maga is órás és ékszerész, másik fia 
dr. Kúrián Gyula az Országos Társada­
lombiztosító Intézet debreceni, jelenleg 
győri kerületének igazgatója. Kúrián 
Gyula temetése e hó 19-én, kedden dél-' 
után 3 órakor lesz a római katholikus te­
mető kápolnájából.

— A magántisztviselők szokásos 
összejövetelüket helyiségükben

Thaly Kálmán u. 14. sz. .. e hó
23-án, szombaton este fél 9 órai kez­
dettel tartják. Vigalmi bizottság.

- - Ellopták a télikabátját. A debre­
ceni rendőrségen jelentette Nagy Sán­
dor Kontsck ucca 3. szám alatti aszta­
los, hogy lakásáról ismeretlen tettes 
ellopta a télikabátját. A nyomozás 
megindult.

• *•♦»♦•♦<•♦ •♦•♦•♦«»**»* .»*•.*<•♦•**«•♦•»*•♦«»♦•♦• * <s>

II II
Most jelent meg az uj

BOLETTA TÖRVÉNY
az 1910, évi XXII te., egyes gabonanemüek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekéül.

Kapható 30 és 60 filléres kiadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv- és papirkereskedésében
IP ” IP

Bachnick Frigyes hires ékszertolvaj, aki 
Siemens igazgatóhoz tört be s onnan 
100.000 márka értékű ékszert ellopott és 
nyomtalanul eltűnt. Az egész világon ke­

resik.

Gyászrovat
Idős Kúrián Gyula órás és ék­

szerész 67 éves korában folyó hú 17-én 
meghalt. Temetése f. hó 19-én délután 
3 órakor lesz a Szent Anna nceai te­
mető kápolnájából a rom. katli. egyház 
szertartása után ugyanazon temetőbe. 
Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 
-1-én reggel 9 órakor fog bemutattam:.
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

A Debreceni Zsidó Diákintc-rná- 
tusban (igazgató dr. Kardos László. 
Nemzetőr ucca 6. sz. Telefon 10 70.) 
a beiratások megkezdődtek.

— Eljegyzés. Burg Icát eljegyezte 
Fritsch Géza.

— Heidelbergi diákok és finn tanár­
nők Debrecenben. Vasárnap 33 heidel­
bergi diák érkezett Debrecenbe II lel­
kész vezetésével. A diákokat dr. Oláh 
Béla idegenforgalmi előadó fogadta és 
német nyelvű beszédben üdvözölte 
őket. A heidclbcrgiek megnézték a 
város nevezetességeit, a Déri Múzeu­
mot, az ősi református Kollégiumot, ki­
rándultak autókon a Hortobágyim és 
visszajőve! vidám sörözést rendeztek 
az Angol Királynő pompás magyar stíl­
ben épített „Bunda“ termében. A 
Bunda falait díszítő művészi freskókról, 
amelyek Haranghv müvei. Német Nán­
dor tartott ismertető előadást. A né­
met diákokon kiviil vasárnap Debre­
cenben járt még két finn tanárnő is, 
akik nemzeti viseletűkben jártak a vá­
rosban. A tanárnők ió magyar ételeket 
a Bundában ebédeltek.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

—_ A debreceni hölevfodrász •szak­
osztály értesíti a hölgvközönséget, 
hogy Szent István napján az üzletek 
délig nyitva vannak.

Véresre verték egymást a tilos­
ban legelésző marha miatt. A cserei 
erdő szélén Jéger József gazdának ti­
losban legelt a jószága és az arra ha­
ladó Szabó István szólt ezért s figyel­
meztette. hogy bai lesz. ha megtalálják 
a tilosban legelésző jószágot. A figyel­
meztetést zokon vette Jéger és éles 
hangon visszafelelt, mire Szabó István 
felütötte öklével a Jéger orrát és szi­
dalmazta. A két ember egymásnak ro­
hant és Jéger a botiával eszméletlenre 
verte Szabót. A debreceni törvényszé­
ken megindult az eljárás Jéger ellen és 
két hónapi fogházra ítélték. Az Ítélet 
jogerős.

— A budapesti nemzetközi eszpe­
rantó kongresszus céüa: az cszw-rantA 
helyettesítse a latint a katholikus kö­
zönség számára. Augusztus hó 16-án 
érkeztek Budapestre a XV. nemzetközi 
katholikus eszperantó kongresszus ;ág­
úik A kongresszus egyik főcéllá, liogv 
az egyház latin nyelve mellett a laiku­
sok. a katholikus közönség számára 
megteremtse az eszperantó által a 
kötmvii érintkezési eszközt, mely által 
megértheti egymást, megértheti a kül­
földi cgvházférfiak beszédeit, irásaT 
és résztvelict a közös katholikus építő 
missziómunkában.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem­
üveg receptiét pontosan elkészíti I.öbl 
látszerész. Piac u. 63.

— Dr. Rássó Vilmos fogorvos sza­
badságáról hazaérkezett és rendelését 
megkezdte. (Batthyány u. 17—19. vá­
rosi bérház.)

—- Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze­
rész, Széchenyi ucca 1.
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— Élványlalanságnál, rossz gyimornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag­
cserezavaruknál, csalánkiütésnél ék börviszke- 
tésnél a természetes .Ferenc Józscl" kései ii- 
viz rendbehozza a gyomor es belek működé­
sét s megszabadítja a testet a felgyülemlett 
rothadó anyagoktól.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Néhai Orosz Sándor élt 69 évet. le- 
metése í. hó 19-én délután 2 órakor 
lesz a görögka tliolikus egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után 
Tóczóskert Nemes ticca 25. számit 
gyászházunktól a Szent Anna ttceai te­
metőbe.

Néhai ifi, Qontbácsi Sándor élt 9
évet. Temetése f. hó 19-én délelőtt fél 
11 órakor lesz a református egyház 
szertartása szervát a Kossuth ttceai te­
mető halottasházától a Kossuth uccai 
temetőbe.

Néhai Pongor Sándorné szili. Vas 
Zsófia élt 62 évet. Temetése f. hó 19-éu 
délután 3 órakor lesz a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temető halot­
tasháztól a Kossuth uccai temetőbe

E temetéseket Fehértói tem. váll. 
rendezi.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

1930 augusztus 19.

RADIO*/
KEDD, augusztus 19.

Budapest. 8.20: A Szent Imre ünnepségek 
keretében a pápai bíboros legátus tábori mi­
séje a Véremzőn. Helyszíni közvetítés. Kon­
ferál Knébel Miklós dr. pápai kamarás. Egy­
házi zene. Orgonán játszik Sugái Viktor. 
Utána: Hirek.

'2.05: Hangverseny. Közreműködik Uavora 
Hilda (ének) és Tokaji András (gordonka). 
Zongorán kisér: Kazaesay Tibor.

3.30: Meseóra. 1. Mese. Ívta es felolvassa 
Pálföldy Margit. 2. Margit néni üzenetei. 
Pelolvassa Hincz Győző.

5: Molnár Jenő dr. felolvasása: 1. A bete­
get nem szabad izgatni; 2. Eötvös Károly ba­
rom ismeretlen adomája.

5.30: A magyar cimbalomötös hangverse­
nye. Vezényel Szűcs Gergely, a debreceni vá­
rosi zeneiskola tanára (prím), Páricsy Pál 
(szekund), Csányl Tibor (brácsa). Rendes 
Albert (gordonka). Nagy József (cimbalom).

6.30: A Szent Imre-ünnepségek keretében 
régi magyar egyházi népénekek a Mátyás­
templomból.

Majd: Eucharisztikus hódoló hajokormenet 
á Dunán. Helyszíni közvetítés. Konferál Kné­
bel Miklós dr. pápai kamarás és vitéz Domsa 
Sándor dr.

8: Magyar hangverseny. Az Operahaz tag­
jaiból alakult zenekar , hangversenye. Vezényel 
Berg Ottó.

9.15: Időjelzés, hirek.
Utána: Gramofonhangverseny.
Közben: Időjárásjelentés.
Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 

zenéje a margitszigeti Flória cukrászdából.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 1: G. 3.30: Z.6: E. 9.05: Vidám 

est, rádiókabaré.
Berlin. 6: Hg. 6.40: Modern slágerek. 7.30: 

Hg. 9: Hg.
Kassa. 5.10: G. 7.35: Turisztika. 8.05: Hg. 

8.45: Hg. 9.30: G.
Milánó. 5: G. 7.30: Tz. 8.40: Kz. 9.10: Hg. 

Utána 12-ig: Jz.
Prága. 5: Hg. 6: Hg. 7.35: Rádiójáték. 8.10: 

Hg. 8.30: Hg. 9.30: Hg.
Róma. 4: G. 5: Z. 9.02: Hg.
Zágráb. 8: Hg. 10.10: Tz.

Szezonnyitó mérkőzését játszotta 
vasárnap a Bocskay és ez alkalommal 
a Budapesti Postás SE csapata volt 
az ellenfele. A közepes képességű ama­
tőr ellenfél is elég volt azonban ahhoz, 
hogy felszínre Irozza a Bocskav csapa­
tának kezdeti fogyatékosságait, melyek 
egyelőre igen szomorúan tárják elő a 
csapat késztiletlenségét. Mikor minden 
csapat igyekszik meglevő játékos ke­
retéből a legjobb összeállítást kihozni, 
ugyanakkor a Bocskav szabadlistára 
tett játékosokkal kísérletezik, hogy 
pedig milyen eredménnyel, azt a kö­
zönség helyszínen megnyilvánult véle­
ménye igazolta.

Minden csapat gerince a fedezetsor
na*» 4» w«S»w*a* •>*»>?•

jelent, ö a védelem oszlopa, de mar 
Lengyel harmadrangú tehetség, meg 
az útiköltséget is kár volt érte kockáz­
tatni. Possz ötlet volt a vele való kí­
sérletezés. ,

A csatársor máris sok jóval biztat. 
A belső trió akár Zetnlerrel. akár a 

'feltűnően iigves Botfákkal ötletes es 
eredményes játékra képes. Markos is 
csillogtatja régi erényeit, viszont Mer­
lin is a régi bizonytalan. Zetnlerrel a 
balszélen ez a csatársor ellenállhatat­
lan leime, tehát a következő mérkőzé­
seken minden körülmények között 
ebben az összeállításban kell szerepel­
tetni.

Maga a mérkőzés csunva. _ szeles 
időben játszódott le. Az első félidőben 
váratlanul Zemler játszott balösszekö­
tőt és szén góllal igazolta, hogy a hosz- 
sztt kényszerpihenő nem sokat ártott 
fizikumának. A játék közel cgvon ungu 
ellenfelek küzdelmét mutatta, a Bocs­
kav csatársora azonban határozottabb.

Gyenge, széteső játékkal kezdte 
a Bocskay az őszí szezont

A közepes kvalitású budapesti amatőr csapat egy kis szerencsével legyűrhette 
volna a készületlen debreceni profikat.

Bocskay—Postás 5:2 (4:0)
és a Bocslcaynál éppen itt a legzilál­
tabb a helyzet. Centerhalf még mindig 
nincs, a második félidőben Szolárszky 
helyére Keviczkynek kellett beugrani, 
mig balhalfot Szolárszky. a kiérdeme­
sült veterán játszott. Ilyen körülmé­
nyek között sem a védelemben, sem 
a támadásban nem lehetett látni a half- 
sort és ha a Postás csatársora egv ki­
csit élelmesebb a kapu előtt, könnyen 
eldöntetlen is lehetett volna az ered­
mény. A közvetlen védelem sem biztat 
sok jóval. Farkas csak a nehéz labdák­
nál nyugodt, csodálatosképpen azon­
ban a messziről jövő labdáknál folv- 

I ton bizonytalankodik. A három hátvéd 
I közziil Fejér dr. még mindig fix pontot 

as «a. -v «t v a* «h <2* ** «1 v$> é* ab »te > cs se

a Postás kapus is ügyetlen s így a fél­
idő eredménye Zemler (2), Teleky és 
Vincze góljaival 4:0-ra alakul.

A II. félidőben Fejér dr. helvét Múl. 
nár foglalja cl. Zemler Ítélvén pedig 
Bubák játszik. A halfsorok közötti kü­
lönbség a Postást veti állandóan front­
ba, aminek eredménye Horgos gólja, 
amely Molnár lábáról irányt változ­
tatva int Farkas kapujába. A Bocskav 
Vincze ügyesen helyezett labdájával 
nyomban újrakezdés után góllal vála­
szol. A játék ezután hullámos, sőt in­
kái) a Postás támad többet és igv szü­
letik meg sulvos védelmi hibából Ker­
tész második gólja. A második félidő 
eredménye tehát 2:1 a Postás javára, 
ami hízelgő a szimpatikusán látszó 
amatőrökre.

A mérkőzést Szabó Kálmán kifogás­
talanul vezette, egyik határbffájának 

folytonos okvetetlenkedése azonban 
joggal idegesítette a közönséget.

❖❖❖

Szent István napján nem a BSE-vel, hanem 
a Budai 11 csapatával mérkőzik a Bocskay

Vasárnap a Sabaria lesz a debreceni 
sége nem ad cl pályaválasztási logot 

ságos

nrofik vendége — A Bocskav vezető­
im a közönség nagv tömegei a barát­

meccseket is felkeresik.

A budapesti csillagverseny esti startja Debrecenben.

Eredetileg a BSE csapatát szándéko­
zott a Bocskay vendégül látni Szent 
István napján, az utolsó pillanatban 
azonban megváltozott a program és 
Zempléni Gusztáv dr. telefonon jelezte, 
ltogv a BSE helyett a Budai 11 csapa­
tát sikerült lekötnie. A mérkőzés elő­
játéka a,DTE—Textilgyár amatőr ba­
rátságos találkozás lesz.

Vasárnap, augusztus 24-én aztán is­
mét professzionista csapat jön Debre­
cenbe, a Sabaria, az első liga uj együt­
tese.

A Bocskav szezonkezdete kapcsán 
sok szó esett már arról, ltogv a debre­
ceni csapat szeptember 7-én esedékes 
bajnoki mérkőzését eladja a Ferenc­
városnak, illetve úgy egyezik meg, 
ltogv Budapesten közös bevételre ren­
dezi meg az őszi és a tavaszi mérkő­
zést is a Ferencvárossal. Tegnap este 
tárgyalta a Bocskav vezetősége ezt az 
iigvet és a kérdésnek minden egyes ol­
dalról való alapos megvitatása után úgy 
dötött. hogy pozitív bevételi minimm- 
mot garantáló ajánlatot kér a Ferenc­
várostól. Az elnökség tagjai köztiig igen 
sokan helyezkedtek arra az állás­
pontra, hogy a mérkőzést még __ akkor 
sem szabad eladni, hogyha a Ferenc­
város a múlt évi ajánlatát tartja, vagyis 
a két mérkőzésre összesen 1(1.090 pengő 
bevételi minimumot garantál, fizeti 
mind a két esetben a debreceni csapat 
800 pengőt kitevő útiköltségét és a pá­
lyából- felét átengedi a Bocskavnak, 
Könnyű anyagi helyzete azonban ma 
sincsen a Bocskavnak és a tavaszi 
forduló oly kriminálisán rossz, hogy 
valószínűleg igen nagv szüksége lenne 
arra az 5000 pengőre, ami különbség 
van a debreceni lejátszás és a buda­
pesti közös rendezés között. Ilyen mó­
don nehezen lehetne tartani azt az ál­
láspontot, amely a mérkőzés Buda­
pestre vitelét kategorikusan ellenzi, ha 
■sak a debreceni közönség a most kö­
vetkező 20 24—31-iki és a szeptember 
14-iki futballnapokon a barátságos mér­
kőzés iránt nagyobb érdeklődést nem 
tanúsít. A Bocskay vezetősége át vau

hatva attól az óhajtól, hogy a debre­
ceni közönségnek minél szebb sport- 
szezont nyújtson és természetszerűen 
ragaszkodik is a hazai pálya előnyé- 
liez. Amonnviben ezt a közönség meg­
értéssel viszonozza és a ió sportot 
ígérő, szép futballt nyújtó barátságos 
mérkőzéseket ugyanolyan érdeklődés­
sel tünteti ki. mint a bajnoki mérkőző-. 
seket, sem most, sem a jövőben nem le-, 
hét szó pályaválasztó jogok eladásá­
ról. Ez egyáltalában nem túlságos kö­
vetelés. hiszen tizenegy bajnoki mér-. 
kőzésre a Bocskav sorsát alapítani nem, 
leltet, a 11 bajnoki mérkőzés bevétele 
sohasem lehet oly magas, hogy a csa­
pat összes terheit viselhesse.

A KSF győzött, a BKASE döntetlenül 
végzett a György Sándor serleg első 

fordulóiéban
Vasárnap találkozott négy vezető 

amatőr csapatunk a György Sándor 
serleg küzdelmei során. Kisvárdán 
a KSE 3:1 (2:0) arányban győzött a 
NvKISE ellen, miután utóbbi csapatá­
ból négy játékos lekéste a vonatot s 
úgy tartalékosait is csak 10 emberrel 
tudott kiállni.

Nyíregyházán ti DKASF a NyTVE- 
vcl mérkőzött és félidőben 3:Q-ra ve­
zetett Hevesi (2) és Magyar góljaival. 
A II. félidőben azonban a Ny'IVE 
ügyesen kihasználta a DKASE védelem 
bizovtalamságát és sikerült döntetlenné 
tenni a küzdelmet.

A vizipóló bajnoki mérkőzések harma­
dik napián az OTK és a DFAC szerzett 

pontokat
Vasárnap fejeződött be a DUE által 

rendezett vizipóló bajnoki torna, me­
lyet uszóverseny vezetett be. Ifjúsági 
és liölgyversenyek dominálták n prog­
ramot és igen jó eredmények voltak. 
A vizipóló bajnoki mérkőzések során 
a DF.AÜ legyőzte riválisát, a DUL-t, 
mig az OTK általános meglepetésre 

j biztosan verte az egri csapatot. Részle­
tes eredmények: _ ,

1 100 m. mellúszás leventék részére.'

Háziasszonyok figyelmébe!
i*a*i— I itifiMMiB————I ■■■Kamm

HtfitBku nftiim iirmiil iiiirik
különböző vastagságban, valamint

tÉfliillítoiliiiiiiffliititliriliii
—— gumi lekötővei 
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------ GES SPÁRGÁK ------
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PiAC UCCA 31

t. i
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I Karmazsin 1 p 46 híd. 2. Urfán
Klía) mellúszás htilgwcisein :l. s;, 
kati\ lea DUE I D. 42.2 ii;d. 2. Kiss 
\jária DEAC. i Stern Magda i >1 I: 
50 m. mellúszás gvermekversenv: 1. 
Kraínvák U I h 4.5 idd. 2. Major DÉAC. 
1 Körösi DUE.

50 in. ifi. hölgy verseny: 1. Szántó 
Magda DUE 52 mp. 2. Hajnal Vera 
DUE.

50 m. gvorsuszas gvermekversenv.
l. Lobi DUE .56 mp. 2. Krajnyák 1JTH.
,1. Hatvani DEAC. A nap legszebb ver­
senye. ,

50 m. gvorsuszas liölgvvcrsonv: 1 
Sarkadv Ica DUE 45 inp. 2. Vojtovits 
IJöskc DUE.

50 in. liátuszás gvermekversenv: 1. 
Vezér E'TE 41 mp. 2. Lobi DUE. ,5. Le­
kér DUE.

V i z i i) ó 1 ó 
OTK—ETE 4:3 (3:1)

Az orosháziak kezdés után megle­
pik ellenfelüket és megérdemelten 
győznek.

DEAC - -DUE 4:1 (1:1)
A vezető gólt a DUE éri el Szántó 

révén, a DEAC részéről Szentivánvi 
egyenlít. A II. félidőben a DUE fárad­
tan visszaesik, a DEAC Kösztncr ré­
vén vezetéshez int. Szentkirályi to­
vábbi két gólja pedig fölényessé teszi 
győzelmét.

Jelentkezés a szabadstilusu birkózásra.
A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
elnöksége felhívja mindazokat, akik a sza­
badstílusa birkózással és boxolással foglal­
kozni akarnak, jelentkezzenek hétfő, 
szerda vagy pénteken este 7 órától 9 óráig 
a Munkás Otthon sporttermében Székely 
László kapitánynál.

A magyar atlétikai bajnokságok első 
napja. 100 m. Bajnok: Sugár 11 mp. 
200 in. gát: Bajnok: Somfav 25.4. 5000
m. Bajnok: Hevele 15 p 39 mp. Gerely- 
vetés: Bajnok: Szenes 64.60 m. 800 ni. 
Bajnok: Bars! I p 57.6 mp. Rúdugrás. 
Bajnok: Király 380 cm. Távolugrás: 
Bajnok: Balog 734 cm.

Magyar sikerek Elégben. Vasárnap 
fejeződtek be Elégben az evezős 
Európa bajnokságok, melyek a ma­
gyaroknak is sikert hoztak. Szcndcv az 
egyesben bajnokságot invert, maga 
mögött hagyva a dán és olasz verseny­
zőt. inig a Machán- Götz kettős a len­
ivel pár mögött második helyen vég­
zett.

Vasárnapi futball eredmények. Fe­
rencváros—Pozsonyi TE 6:1 (.0:1) Va­
sas-Ungvári TK 3:1 (2:0). Észak— 
CsAF MLSZ 4:2. Nemzeti— Rutka 6:0 
C:0). Hungária—Brooklyn Wanderers 
b:3 (4:1). Kispest—Slavia (Eszék) 4:1. 
Budai 11—Liu man a 3:1 (1:0). Sabaria 
-Pécs-Baranya 3:0.

DTE—Textilgvár barátságos mér­
kőzés lesz a Bocskav mérkőzésének 
előjatéka. A mérkőzésnek rcvans jel­
lege van s a DTE ez alkalommal 
komplett csapattal fog felállani.

Felhívás a DTE futballszakosztálya 
tagjaihoz. Felkérem a DTE futball­
szakosztályának összes játékosait, va­
lamint volt és jelenlegi vezető munka­
társakat, hogy ma. kedden este fél 9 
órára a Bikában lévő 17. sz. szobában 
(feljárat a József kir. b. u. felöli lép­
csőn a trafiknál), feltétlenül teljes 
száminál megjelenni szíveskedjenek. 
Elnök.

Felhívás. A DK A SE felhívja alábbi 
játékait, hogy a KSE elleni dr. 
uyörgv Sándor serlegdöntő mérkőzés 
miatt szerda reggel pontosan 7 órakor 
a nagvállomásnál jelenjenek meg: 
Báthory—Fried 11.. Buttkay—Kolm, 
Paczók. Biró—Gáli, Ökrös. Magyar, 
nevesi. Varga. Hcrskovits. Intéző.
♦ * ❖ * * *❖**<• .** ♦> * * * * *

A terménytőzsde.
A gabonatőzsdén ma ismét lanyha voit 

az üzlet irányzata és ez a megállapítás vo­
natkozik úgy a készáruvásárra, mint a ha- 
taridöpiacra. Winnipegben áresés volt és 
c? lanyhulást okozott a csikágói gabona- 
P’acon. Nálunk készáruvásáron a búza 40 

,5°. a rozs 40, a zab 25, a tengeri 50, a 
takarmányárpa 25 fillérrel volt olcsóbb. A 
atáridőpiacon az októberi búza 36, a már- 

cmsi 39, a májusi búza 57, az októberi és

márciusi rozs 40 -40 fillérrel olcsóbbo- 
cctt. A határidő kukoricánál 60 —70 fillé- 
• - áresések voltak lebonyolítások követ- 
: '.'.ében,

A lisztávak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: október 17.68, 

ar'at 17.51 52, március 19.37, zárlat
n.20 -21, május 19.97, zárlat 19.68—69. 
—:s: október 11.65, zárlat zárlat 11.50 

."o. március 12.95, zárlat 12.75 77. Ten-
rí: augusztus 16.25, zárlat 16.00 05,

:cjitembei 16.00, zárlat 16.06 05, május
16.00, zárlat 15.85 87. Tranzitó-tengeri:
május 14.20. zájlat 14.15 14.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 17.70 18.10, 78 kg
17.90—18.30, 79 kg 18.00 18.50, 80 kg
18.10 18.60, ftiszai 7 7 kg 17.10 17.40.
78 kg 17.20- 17.60. 79 kg 17.04 17.70,
80 kg 17.50 17.80. jászs. 77 kg 17.40
17.70, 78 kg 17.50 17.80, 79 kg 17.70
18.10, 80 kg 17.80 18.20, dtuü 77 kg
17.00 17.30, 78 kg 17.10 17.50, 79 kg
1 7.30—17.60, 80 kg 1 7.40 17.70. pestv! 
77 kg 17.00 17.3Ó. 78 kg 17.10 17.50,
79 kg 17.30 17.60, 80 kg 17.40—17.70,
bácskai 77 kg 17.00—17.30, 78 kg 17.10
- 17.50, 79 kg 17.30 17.60, 80 kg 17.40

17.70. Rozs: pestv. 10.75—10.85, egyéb
rozs 10.75—10.85, tak. árpa I. 15.00— 
15.50, tak. árpa II. 14.50—14.75 felsőm, 
sörárpa 18.50—20, egyéb sörárpa 17.00— 
18.00, repce 27.25—27.75, tiszai tengeri 
16.50—17.00, egyéb tengeri 16.40—17.00, 
korpa 9.60—9.80.

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.60—80.00, Cseh korona 16.83—16.95, 
Dán korona 152.60—153.20, Dinár 10.06 
—10.14, Dollár 567.10—569.10, Francia 
frank 22.40—22.70, Hollandi forint 229.30 
—230.30, Lengyel zloty 63.65—64.05, Lei 
3.365—4.405, Leva 4.12—4.18, Lira 29.70 
—30.00, Német márka 135.85—136.45, 
Norvég kor. 152.60 —153.20. Osztrák 
schilling 80.30—80.70, Svájci frank 110.60
— 111.10, Svéd korona 153.00—153.60.

A budapesti állatvásárok.
A mai vágómarhavásárra felhajtottak 

130 vágómarhát. Ökör középminöség 78— 
90, gyenge 64—76, bika középminöségü 
92 108, gyenge 70—90, tehén közepes
64—88, gyenge 52—62, kicsontozni való 
marha 25—52 fillér. Az irányzat igen 
lanybj volt. az árak változatlanok. Prima 
marha a vásáron nem volt. A ferencvárosi 
sertésvásárra felhajtottak 4945 sertést. El­
kelt élősúlyban kilogramonként könnyű 
sertés 118—122, közepes 123- 126, nehéz 
sertés 126 130, az irányzat élénk volt.

Csikágói terménytőzsde zárlata.
C s i k á g ó, aug. 18. Búza. Lanyha. 

Szeptemberi 18—25, decemberi 19 27,
márciusi 20 24, májusi 20.86.

Tengeri. Lanyha, szeptemberi 21.35, 
decemberi 20.22, márciusi 20.65, májusi
21.15 pengő.

Zab. Lanyha, szeptemberi 15.12, de­
cemberi 16.39, márciusi 17.33, májusi
15 92.

Rozs. Lanyha, szeptemberi 12.43, de­
cemberi 13.69, márciusi 14.78, májusi 1
15.15 pengő.
Z- «Ke •** «Z 4* IQ- •*- *1* *1* ♦!' <59 *1» fl*

Nyilt-tér.*)
Legújabb bécsi modclljeimmcl haza­

érkeztem. Olcsó árak. ,,Lilly” kalapsza­
lon, Piac u. 56.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

«» <♦ a» «$> w
Vb. 1083—1930. sz.

Árverési hirdetmény
1930. évi augusztus hó 21-én délután 

háromnegyed 3 órakor Bagamérban 
Rákóczi u. 543. sz. alatt elárverezek 
1290 pengőre becsült bútorok, borjú 
stb.-ből álló ingóságot.

Rápolthv János 
bir. végrehajtó.

Értesítés.
354/1930. elu. szám alatt iunins hó 

25-ik napján kelt rcndcletemnicl meg­
tiltottam azt. hogy a kert tulajdonosok 
kertjüket sugárcsővel öntözzek,

Minbogy .az az ok, mely a fenti ren­
delkezésem kiadására kényszeritett,

megszűnt: él iesitem a város közönsé- 
ét. Ijo.gj a lenti Led tiltó iviidelk,/.é- 

ncmet mai nappal hatályon kívül h 
lyezteiu.

Debrecen, 1930 augusztus bő | \
/öld Józsii sk. 

tb. polgármesier. iőjcgt zf.
<>«<<*> *bí

Árverési liirdetiuéiiv
A debreceni kir. járásbb é-nen; I 

1930. Pk. II. 40305. sz. végzése folytát: 
dr. Freund Jenő ügyvéd által kém L 1 
özv. Kaufmann Igmácnó és Fia vErv 
hajtatóinak 19 R 44 f. tőke, ennek 5 szá­
zalékos kamata és 10 P 29 f. eddigi 
a még felmerülendő líölE vgei.ből, v 1 
mint az ezennel csatlakoz!;,!;: in. á le­
mondott mindazon végrehajtatok, fik 
az árverés kitűzése napjáig iegcös ki­
elégítési zálogjogot szereztek, követ - 
lésüknek behajlása végett 1 agaméri la­
kos ellen 1930 augusztus 21. .napján J. 
u. háromnegyed 3 órakor Lagan:' 1 :m 
elárverezem azon 1294 I’-re becsült 
ingókat, melyek a debreceni kir. járás­
bíróság végrehajtást rendelő végzése 
folytán Pk. II. 40305—1930. sz. jegyző­
könyvben le- és felülfoglalva lettek, 
úgymint bútorok, borin stb.

Debrecen. 1930 július 26.
Rápolthv hmos 

bir. végrehajtó.

Óra* és ékszerüzletemet
Hatvan ucca 71 szám r;16l
Csepó ucca 9. szám alá
helyeztem.
Werlhalmer Hermann

67 CSAPÓ UCCA 67
SÁLI«r JÓZSEF asztal-»
ajánlja saját készítésű

fis 3?,8S t <»**sm* «.

Ve\xérncmüőshawsni^

ápolás, varrás és h^ ’

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

0

■Ail

m/

\ X

mm
VARRÓGÉP RÍSlN

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

MÉRAYféte

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzembeu) 
cca 2-300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

•Ä i F f i ha javítani akarja, forduljon bizalommal |

HllíOjSf iuíójavifá özemhez)
—annum MIKLÓS UCCA 49. Telefon 15 -72.1

Poloskát és svá bot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-65.

1 Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
rr

Őszi és téli
divatiapujdortsáph

érkeztek és kaphatók

T. IIUIIJISWIUM 

Ferenc József ut 34.
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LS KliTSZkllHB KÉT «Kl,ABU LAPBAN JLLBN.K 
klKtl, HINDUN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉK. TAS IÁ­
BA BB BKTÜVIL SZEDBTF SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
W1TTATNAK. — ÖZI.BTI III .ÖLTÉSBE MÁS TAHIBA. 
PKLV1LÁU0S1TÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELI.FOSON.

Pistuka,
gyönyörű virágokat láttam 
Hősek Győző Ibolya virág- 
csarnokában, Kossuth ucca 
2. Névnapomra onnan küld­
jön nekem. Üdvözli Ilonka.

4562—c
Intelligens

ur ismeretségét keresi ko­
moly fiatal nő. „Állandó" 
jeligére. 271—a

Különbejáratu
nagyon csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Széchenyi ucca 31., első 
keresztépület. 280—a

Pincelakás
gyermektelen családnak ki­
adó. Libakert, Szegfű u. 12.

4575—a
Egy

uccai szoba mellékhelyisé­
gekkel szeptember elsejére 
kiadó. Szepességi ucca 31.

4566—a

Két
bútorozott uccai szoba elő­
szobával irodának vagy la­
kásnak 12 ur részére ki­
adó. Értekezni Simonffy u. 
38. alatt. 183—b

Kiadó
3 szobás úri lakás előszobá­
val, fürdőszobával, mellék- 
helyiségekkel és gazdasági 
épületekkel a vágóhidnál. 
Sipos u. 1. Értekezni: Ro- 
thermere ucca 26., délelőtt.

4555—b
Üzlethelyiség

Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kiadó
nagy műhely irodahelyiség­
gel. Éitekezni Piac u. 7., 
háztulajdonosnál. 4570—b

Kiadó
, fél üzlethelyiségem szép 
! nagy kirakattal havi 30 pen- 
1 gőért, csak mézeskalácsosi- 
nak a város legfőbb uccáján. 
Cim a kiadóban. 4596—a

Teljes
ellátásra vállal tanulókat úri 
család. Darabos u. 48. 
jg||!*iv I 4573—a

Egy
kétágyas parkettes uccai bú­
torozott szoba kiadó. Hat­
van u. 18., II. emelet.

4567—d
Püspöki

palotában csinosan bútoro­
zott szoba kiadó, esetleg 
fürdőszoba használattal. — 
Cim a kiadóban. 127—d

Kiadó
azonnalra 2 szoba, előszoba 
s mellékhelyiségekből álló 
modern lakás. Vár ucca 8.

4552—a
Két

szoba, előszoba, konyha no­
vember 1-től, 1 szobás la­
kások villannyal azonnal ki­
adó, vasút és csendőrlakta­
nya közeiében; vasablakok, 
istálló ajtó eladó. Buday 
Ézsaiás uccábó! nyíló Tarr 
ucca 3. 4589—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 4543—c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kények 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Csonka ucca 18. 4568—a

Központban
3 szobás lakás, mellékhelyi­
ségekkel, ugyanott 1 szoba, 
konyhás lakás szeptember 
1-re kiadó. Értekezni lehet; 
Feldheim Dezső posztóüzle­
tében, Piac u. 67. 278—b

Két"
szép szoba mellékhelyiségek­
kel november 1-re kiadó. — 
Varga u. 18. 4569 a

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás. 
Dembinszky ucca folytatása 
4-ik uj háznál. 4583c

Udvari
nagy szobi kiadó. Eötvös u. 
55. sz. 4586—b

4 szobás
parkettes, fürdőszobás la­
kás Hungária palotában ki­
adó. Farkas ügyvéd. 231-b

2 középiskolai tanuló
mérsékelt árért teljes ellá­
tást kaphat intelligens izr. 
gyermektelen úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalban.

143—c
Két

kisebb diákot teljes ellátás­
ra felvesz nyugalmazott fő­
jegyző család. Magoss 
György tér 28. 265—c

Iskolás
gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80. —b

Egy
tágas pince szoba azonnali 
beköltözésre egy kicsi család 
részére kiadó. Erzsébet u. 
65. 277—a

Egy
uccai pince lakás kiadó. Er­
zsébet u. 25. 275—c

Kossuth
uccán szép kis modern eme­
leti lakás azonnal kiadó. - 
Kossuth ucca 8. sz. 4548-d

Kiadó
egy kettő szoba, konyha, 
fürdőszobából álló modern 
lakás. Miklós ucca 11. 236-b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg-

Központban
az összes iskolákhoz közel, 
két diák vagy diáklány iz­
raelita úri családnál teljes 
ellátást kaphat jutányosán, 
csinosan bútorozott uccai 
külön szobában. Hatvan u. 
1„ II. em. 17. 199—d

Egy
hentes segéd felvétetik. — 
Késes u. 18. 4557—c

Gyakornokot,
gép- és gyorsírásban per­
fektet, keres azonnalra 
részvénytársaság. Ajánlatot 
„Szorgalmas" jeligére ki­
adóba. 189—b

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Keresek
szoptatós dadát gyermek 
nélkül, esetleg bejáró dadát. 
Erzsébet u. 43. 268—a

Tanulóleány,
fiú tanonc fizetéssel felvéte­
tik. Grünfeld női varroda, 
Péterfia u. 19. 274—a

Tisztességes
házmesterpár azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 44.

4566-b
Kifutófiut

fölveszek. Harsányi, Eöt­
vös ucca 11. szám. —a

Autófényező
és kerékgyártó tanulókat fi­
zetéssel azonnali belépésre 
felvesz Neuländer kocsi­
gyár. 272—b

Teljes
ellátásra vállal tanulókat 
nyugdíjas uriasszony. Cim­
balom-, zongorahasználat. 
Péterfia 21. 4595-a

Ajánlom
házias, tiszta, elsőrendű 
kosztomat csinosan újonnan 
berendezett étkezdémben 
való elfogyasztásra, vagy 
kihordásra tisztviselő urak 
és hölgyek részére. Nagy 
Endréné, Ferenc József ut 
(Piac ucca) 42., udvarban.

4592—a
Diákok

gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény úri háznál. Szent 
Anna ucca 58., keresztépü­
let. 4544 b

Két
középiskolai izraelita tanuló 
külön szobával teljes elíá-

nentes. Tiszta, csendes ud- | tásra felvétetik. Széchenyi 
rar. Jerikó 13. 2427—d ucca 35. Salamon. 282—c

Elárusító
kcnyérüzlctbc felvétetik. 
Kohn, Simonffy u. 18. 281-a

Eladó
ház gyümölcsössel, Geréby- 
telep, Irén ucca 46. szám. 
Értekezni lehet ugyanott.

4477—c
Haszonbérbeadó

Nagycsere 31. tanya, 22 k. 
hold, az erdészlak mellett. 
Értekezni ugyanott. 269-b

APRÓllllXDKTl SEÄ FELADHATÓK 1 FÓKlADÓlIrfA 
TÁLUNKBAN: FBHIÍNC JÓZSEF UT PIAC UC(A) 44
szám, fiókkiadóhita'iÁlunkban sléchentí
UCCA 2. SZÁM, A HEOBdCs ÉS SÁNDOR 
KÖNTVKKHKSKBIiÉsÉBBN PIAC OLGA 34.
A1 ATT ÉS A „MARU1T"-FCrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

Eladó
Bihari telepen egy 30 évre 
adómentes jól jövedelmező 
uj ház 2 szoba, konyha, ter- 
rasz és mellékhelyiségü la­
kással, melyen ezen kivül 
még egy szoba, konyha van, 
gyümölcsös és betonkuttal. 
Ara 6.500 pengő, de 1.500 
pengővel részletre megve­
hető. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

4551—a

Eladó í
közvetlen a nagyállomás 
mellett, Homokkert, Lónyai 
u. 25. sz. ház, ugyanott egy 
szoba, konyha kiadó szep­
tember 1-re és Tímár u. 26. 
sz. ház. Érdeklődni lehet: 
Erdődynél, Tímár u. 26.

4550—a
Eladó

sürgősen és áron alul a 
Varga ucca 9. számú érté­
kes ház. Megbízott: Samu 
János, Hunyadi u. 14.

jtjffjjJl* 4572—a

Gazdasszonynak
vagy szakácsnénak ajánlko­
zom vidékre is. Cimet a ki­
adóba kérem leadni, 2 70-a

rWM
Tört aranyat,

aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Ebédlőberendezést,
szekrény, asztal, székek, — 
kölcsön vennék attól, aki­
nek nem a bér magassága, 
hanem inkább a gondos 
megőrzés a fontos. Cim a 
kiadóban. 4527—d

LAKAST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

Romániából
kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel, irodai munkában, posta, 
távirda ügyekben jártas, —- 
gyakorlott gépiró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás" cim alatt.

4414—c

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

F érfiöltönyök,
felöltők jó karban olcsón el­
adók. József királyi herceg 
ucca 27., keresztépület.

276—a
Homok

építkezéshez Apaffy u. 111. 
sz. udvarból kapható. 267-a

Bor
64 fillér, 5 liter vételnél 60 
fillér, Othelló vörös 80 fil­
lér. Glück, Magoss György 
tér 9. sz. 273—a

Tűzifa
és szén eladásra kaucióképes 
bevezetett ügynök kereste­
tik. Jelentkezés: Lobstein 
Testvérek, Hatvan ucca 6.

279—a

) Bontás alá
került 50 m. hosszú és iq 
m. széles városi I. 0. tégla 
barakk épületet bárhová, m 
ajtók és ablakokkal feleW 
seggel —- 12 nagy szoba 
konyhás lakasnak, 40 autó­
ra garázsnak, 100 darab 
számos állatra istállónak 

I raktár, magtár, műhely, 
munkateremnek átépítjük 

, Továbbá nyári konyhának! 
| mosóháznak, udvari klozet- 
, nek stb. is alkalmas. Nagy 
. építési költség megtakari- 
. tás. Értekezni Lorántffy uc.
' ca 32._________ 4544—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés- 
ben, Piac 34. 2145—d

Egy
teljes cipész felszerelés ol­
csón eladó. Apaffy ucca 32. 
szám. 131—d

Szenzációs olcsó árak!
; Gyermekruhák már 1 p 
180-tól kezdve kaphatók a 
I Gyermekdivatházban, Vá­
rosházépület. 32—d

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú" jelige alatt. 2432—d

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122—d

Jókarban
levő 505-ös 6 személyes
Fiát-autó jutányosán eladó. 
Dr. Ujfalussy Dezső, Nyir- 
mihálydi. 4592—b

Római
stilusu iparművészeti dísz­
tárgy megbízásból eladó. 
Értekezni Lefkovits bútor­
üzletben, püspöki palota.

4588—b
Eladó

20 hl. rizling bor kisebb té­
telekben is. Erzsébet ucca 
69. 4590—a

Pultok,
fosznidcszkák, — üvegezett 
szekrény eladók. Görbe u. 
13. 4567—a

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel részletfize­
tésre is. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

4553 a

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens" je­
lige alatt. 2431—d

Bocskay-kertben
eladó két kosaras alig 
használt szőlöprés. Megte­
kinthető Sághy Ferenc tu­
lajdonosnál. 4542—b

Táncmulatság
24-én, vasárnap estétől reg­
gelig 50 filléres belépőjegy- 
gyei a Gazduram csárdában, 
Hosszupályi kövesutnál.

4578—d
F ajbaromf i

tenyész fejlesztéshez néhány 
száz pengővel társat, magá­
nos nőt keresek. „Fajba­
romfi" jeligére kiadóba.

4571—a
Magánkutató

figyelő, informáló, nyomo­
zó iroda. Gálócsy, Késes u. 
88. 4564—a

Egy
aljplisszérozás 1 pengő. Pé- 
terfia ucca 25. 4468-c

Raktáron
levő férfiszöveteket rendki-^ 
viil olcsón kiárusítom. Do­
nnán, Csapó u. 4. —a

Tankönyveket
a legmagasabb áron vesz i 
Grünmann Sándor könyv- ■ 
kereskedés, Piac u. 69.

4568

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre Íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35.

5043—d

Kismacson
20—25 hold puszta első­
rendű föld eladó. Cim a ki­
adóban. 4594—a

42 éves
hadviselt érettségizett oki. 
számvevő, tíz éves gazdasá­
gi és tiz éves köztisztviselői 
irodai gyakorlattal, sokolda­
lú kereskedelmi érzékkel 
bármily fixfizetésü szerény 
állást keres. Cime A. Albert 
Pesterzsébet, Árpád u. 12.

261—d
Gazdasszonynak

vagy házvezetőnőnek ajánl 
kozik intelligens németajkú 
nő, ki a háztartás minden 
ágában kiváló jártassággal 
bir, gyönyörűen varr, né­
met oktatást is vállal. Cim a 
kiadóban. 4698—d

Dália virág
bármily mennyiségben kap­
ható. Simonyi ut 9. 4580-d

Kátránypapir
mig a készlet tart — egy 

vég P 3.80—4.80-ig, elszi­
getelő 5—6 pengőig. Mik­
lós ucca 13. —d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d
Sn mélyautó

kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyuru 
legolcsóbban beszerezhető
Lukács Vilmos és Testvert
cementárugyárában, ye '
récén. Károly Ferenc J°»“ 
.ut 3 b. sz. 1100^
1 Elcserélném
duplarugós szép nagy gra 
mofonomat 30 darab lemez 
zel jőkarban levő kér 
párért. Kincseshegy. K‘n" 
cseshegy u. 18. 19^

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma 
zott folyadékszerrel fele0 
séggel vállalok. Po.os a-
sváb- és patkánvirtosze
kapható. Nánássy, Kossu 
ucca 47. TelefonhivóJHy

Nyomatott Hegedűs é* Sándor irodalmi és nvomd*i részvénvtávsasáR könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

KXÖ FIZETÉSI Á 
PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉ1
kiadó' a heg:

Isti
A történél* 

fővárosi tő 
mert a tiszte 
király köri! 
meghaladja c 
házi ünnepét 
magyarság 1

István kir; 
első nagy sz 
esztendeje él 
a momimentá 
táján és mos- 
fából már kr 
lódik nemes 
lem hatalmai 
és uralkodott 
előtt, aki ráj 
magyarság, 1 
a nyugati ki 
ezer esztendő 
mesebeli őri: 
ráért és sajái 
len. akik a 
helyett a ma 
ragaszkodtak, 

István királ 
előtt sikerült 
testvérharc é; 
magyarnak á: 
királya nem 
toktól sem, 
tudva-tudta, li 
sem sok azér 
kedhet a nyuj 
ségébe. Ke re 
zott a lomha, 
ellen István 
hogy Kurópáb 
ltot ázsiai élet 

Annyi módi 
vitás, annyi n 
éve élt király 
dójában, hog 
— még ma b 
életét majdnei 
messzesége v, 
és mégis u.ibó 
kus küzdelme 
és kitartást m 
Ist';1.II király 
madtak Kopp 
iánzik István 
ázsiai mentali 
amelyen szüle: 
erőhatalmi tus 
emésztette a 
ben. Uj Kopp; 
nak egy ideje 
ádáz gyűlölet! 
haladás és a 
bogy a szikla 
szítsák őket. 
V.yok a legvas 
iák a nyakukb 
ben akarják I 
gyarországát i 
varázsolni.

Ma az Istvi
szentelt ünnepi 
király mellett, 
‘•ki a haladás 
esztendővel ez 
letörte a Kopp 
hvssu az orszá 
Másnak, a eb 
matnalkotó sz 
'’an ma is s b 
ha" kérkednek 
árumon a kér 
a külsőségeit c 
királynak, lián 
tojni Szent Ist\ 
n,élyére, ameh 
?s ;i ttagyvona 
koncepciójával.


